

**ELŐFIZETÉS:**  
Egész évre . . . 6 ft.  
Fél évre . . . 3 ft.  
Negyed évre 1 ft. 50 kr.  
A lap szellemi részét  
illető küldemények a  
szerkesztőnek, anyagiak  
a lap tulajdonosnak küldendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.  
többszöri hirdetésnél elegendő.  
Nyitlér sora 25 kr.  
Bélyegdíj minden hirdetésnél  
30 kr.  
A hirdetések Bittermann  
Nándor könyv- és könyvnyomdá-  
jában és a szerkesztőnél fogad-  
tatnak el.  
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

## Előfizetési felhívás

### „BÁCSKA”

XIX. évfolyamára.

Előfizetési feltételek:

**Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:**

Egész évre . . . 6 ft.  
Fél évre . . . 3 ft.  
Negyed évre . . . 1 ft 50 kr.

**Néptanítók számára:**

Egész évre . . . 4 ft.  
Fél évre . . . 2 ft.  
Negyed évre . . . 1 ft.

Előfizetési pénzek Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdája küldendők.

## Vármegyei közgyűlés.

Zombor, 1896. március 24.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta meg az idei első rendes évnegyedes közgyűlést dr. Vojnits István főispán elnöke alatt.

A főispán pont 9 órakor lelkes éljenzések között nyitotta meg a közgyűlést, szíves szavakban üdvözlölvén a nagy számban megjelent bizottsági tagokat. A jegyzőkönyv vezetésével Vojnits István főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésével pedig dr. Frank Mihály aljegyzőt bízta meg.

Alább beszámolunk a közgyűlés tárgysorozatának minden egyes pontjáról. Itt azon intézkedésekről, illetve határozatokról óhajunk megemlékezni, a melyek nagy horderejűknél, jelentőségükönél fogva kettős figyelmet érdemelnek.

### Fejérváry és Gromon.

Dr. Vojnits István főispán, mielőtt a tárgysorozat letárgyalását rendelné el, szükségesnek tartja a törvényhatóságot értesíteni azon támadásokról, a melyekkel a legutóbbi időben röpirat alakjában báró Fejérváry Géza honvédelmi mi-

niszter és Gromon Dezső államtitkár illetettek, s tekintve, hogy báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter mindenkor szíven viselte vármegyénk érdekeit, s Gromon Dezső államtitkár, mint a vármegye szülőtte mindenha őszakén vallotta magát e vármegye gyermekének, s nem szűnt meg e vármegye legcsekélyebb ügyeinél sem annak érdekében hathatós befolyásával közreműködni, indítatva érzi magát a törvényhatósági bizottságnak azon előterjesztést tenni, fejezze ki a vármegye közönsége ez alkalommal is úgy báró Fejérváry Géza miniszter, mint Gromon Dezső államtitkár iránt őszinte tisztelete s határtalan ragaszkodását, s erről nevezettek feliratilag értesitse.

A főispán indítványát a közgyűlés nagy lelkesedéssel fogadta el.

### Vármegyei árva- és szeretetház.

Bizonyára örök időkre szóló alkotást létesít Bács-Bodrogh vármegye közönsége, a midőn ezen a közgyűlésén a vármegyei árva- és szeretetháznak felépítését végleg kimondotta.

Ime egy humánus eszme, a mely testet ölt.

Hosszu időre volt szükség, hogy a vármegye közönségének nemes törekvése olyan stádiumba jutott, hogy az most már megvalósítható. S a mikor ez a törekvés megvalósul, a mikor felépítik az árva- és szeretetházat, akkor Bácsmegeye önzéssel mondhatja el magáról, hogy ezen tényével a legszebb és leghumánusabb alkotást létesítette.

Az árva- és szeretetház felépítésének eszméjét 1879-ben pendítették meg. Ezen esztendőben, április hó 1-én a vármegye törvényhatósági bizottsága közgyűlést tartott; a közgyűlésen 116. sz. alatt szabályrendeletet alkottak, a melynek értelmében elhatározták, hogy a fegyelmi uton befolyandó bírságpénzek egy létesítendő megyei árva- és szeretetházra fordíttassanak. Az így keletkezett árva- és szeretetházi alaphoz 1880-ban hozzácsatolták az ezen ideig különböző jövedelmek címén kezelt alapot.

Ezen intézkedésekkel meg volt teremve az a biztos basis, a melyen tovább haladva, kétség-telennek látszott, hogy a nemes törekvés megva-

lósulása idővel, az alap felszaporodása után, okvetlenül bekövetkezik.

Ugy a vármegyének intező körei, mint maga a törvényhatóság, soha sem szűnt meg élénk gondoskodással, figyelemmel kísérni a szeretetház ügyét. A mult évben az alap már annyira felszaporodott, hogy a törvényhatóság megvásárolhatta a telket. 18,000 ezer frtért megvették a bajai-ut végén levő Bezeredy-féle telket.

A mai közgyűlésen Karácson Gyula alispán kimerítő előterjesztést tett a törvényhatósági bizottságnak, hogy az árva- és szeretetház felépítését mondja ki végleg; mondja ki a törvényhatósági bizottság, hogy a millenárius év emlékére felépíti az árva- és elhagyott gyermekeknek az elzülléstől leendő megmentése céljából a szeretetházat.

A törvényhatósági bizottság nagy lelkesedéssel elfogadta az alispáni előterjesztést s így végleg kimondatott:

Bács-Bodrogh vármegye a millenárius év emlékére felépíti az árva- és szeretetházat; megbizatik egyuttal Karácson Gyula alispán, hogy a felépítésre, berendezésre és 100 gyermek ellátására szükséges alap megteremtése végett egy 100,000 frtos, hosszú lejáratu kölcsön megszerzése és ezen kölcsön mikénti törlesztése iránt a jövő évi júniusi közgyűlésnek tegyen előterjesztést; felhivatik továbbá az alispán, hogy az építészeti hivatallal készíttessen tervet s azt a decemberi közgyűlésnek mutassa be.

A törvényhatósági bizottság ezzel a határozattal örök időkre szóló, nagyszerű alkotást létesít. Szébb emléket nem is állíthatott volna fel a millenárius esztendőben!

### Millenárius díszközgyűlés.

Bács Bodrogh vármegye a millenárius ünnepély alkalmából díszközgyűlést fog tartani. A februárban tartott rendkívüli közgyűlésen a vármegye törvényhatósága egy bizottságot küldött ki, hogy tegyen javaslatot a díszközgyűlés részleteire nézve. A bizottság elnöke Karácson Gyula alispán volt, a ki a mai közgyűlésen beterjesztette a javaslatot. A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta el a javaslatot s így elhatározatott:

## A „BÁCSKA” tárcája.

### Lacikának.

Majd ha felnősz, szőke drága angyal  
Nézz e lapra, hozzád szól ez a dal,  
Oly kis jószág, mint a te kis újad,  
Mit a madár búcsúzóba mondhat.

Hogyha nem tudsz még olvasni gyermek,  
Akkor a jó nagyatyádat keresd meg,  
Ő olvasgat, tud sokat Horációból,  
Kétszer annyit a szent bibliából.

Sok gyermekről rendre mondogatják,  
„Jaj de kedves!” és csókál tanítják,  
Kis kezéhez én olykor ha érek,  
Azt hiszem, hogy ez is szörnyű vétek.

A lombokról, hol madárka székelt,  
A paszirta leszál énekével  
És mellette csengőbb lesz a hangja,  
Vissza nem vágy többé a magasba.

Pár napom van még talán a földön,  
Azt dalokban és imába töltöm,  
Halkan m'ndva szájszó és ezerszer:  
Légy örökké gyermek! vagy nagy ember!

Március van, nézd nyílik ma minden,  
Legszebb rózsza ott nyílik szivedben,  
Március van a kerek világon,  
A szabadság napja kis barátom.

De kis elméd ne törd rajta mostan,  
A bölcsesség ott szól a dalokban,  
A madárra hallgass, ő a mester,  
Egy nótát zeng könyv nélkül ezerszer.

Most köszöntlek, csókolak fiacskám,  
Hogyha nap süt, gondolj néha én rám,

Haad mosolygjon Békésben, Biharban  
Minden gyermek, hogy az angyal ott van.

Hiador.

### A GYÁVA.

Rajz. Irta: Quis.

A bazilika órája szűrte, soká bűgő kongással verte el a tizenegy órát. Kínosan sivitő szél kel a Duna felől, zúgátja a táviró-sodronyokat, majd nekivadulva kergeti a vadul szállingó hópelykeket. Olykor az utcáról kap fel egész csomó havat, hogy azután a következő pillanatban dühösen csapja oda a második emelet egy ki-világított ablakához és gunyos kacagással rohan el, mint a csinytelkötvetet vásott gyerek . . .

Odabenn pedig az ablak mögött egy férfi ül író-asztala előtt; belebámul a semmibe, hallgatja a csendet.

Még sohasem volt ilyen állapotban, azt hiszi, szét-hasad a feje; úgy fáj, ha lélekzik, úgy sajog, ha gondolkodik . . . nem is mer gondolkozni . . . Lassan feláll széke mellett és rámered a sötét ablaktábláról őt bámuló tükrképére . . . Olyan szép, olyan nagy . . . olyan gyáva ember.

Kívül egy kései bérkoesi rohan el az ablak alatt s a hóba vágott friss keréknyomok elnyulnak messze a homályba, a távolba . . . a multba . . .

Egyszer, igen emlékezik, volt neki egy kis öcsöcs . . . hogy is jut az eszébe ép most . . . milyen csunya is volt a halálban az a szép szőke gyermek, mikor azon vizesen, a hogy a Szamosból kibuzták, hozták haza . . . Aztán nem is mert többé a jégre menni ő, a bátyja . . . igen, mert gyáva volt, sokat is kellett ezért gyerek-pajtásaitól szenvednie . . . Aztán rohanak a képek, hol világosabban, hol mintegy fátalon át, mint valami bűvös panoráma . . . a katonaságnál az elintézetlen lovagias ügy . . . a sutba dobott kardbojt . . . a miniszteriumnál az apró konspirációk, miben nem akart részt venni, mert gyáva volt . . . mindig gyáva . . .

Es ezen a forgó világon át mindig csak egy mosolygó, szőke leányfejet látott, mely az egész bolondos panorámát igazgatta . . .

De most nem lesz gyáva; holnap kiáll annak az embernek a golyója elé, a ki oly biztosan céloz és a ki az ő mellébe fog találni . . . Eh, nem lehet . . . és összerázkodik egész testében . . . fáj még a gondolat is . . . aztán újra emlékszik . . . az is mintha nagyon régen történt volna; pedig tegnap este . . . Az a filigrán dalos játékszer, a felesége, az édes, a kit úgy szeret . . . nem, csak szeretett. És az a másik ember úgy állt ott a szoba közepén, mintha semmi sem történt volna, úgy tetszik, még mosolygott is . . . a felesége, az talán akkor is dalolt. És nevettek a falak, nevettek a butorok, nevettek minden, mert minden tudja, hogy ő gyáva . . . Nem emlékszik biztosan . . . kicsit ittas is volt, csak azt tudja, hogy arcul ütötte azt a komisz embert . . . Oh, hiszen ha józan lett volna, dehogyan nyult volna hozzá, szépen megkérte volna, ne szóljon semmit a dologról . . . aztán sirt volna keservesen. És az a nagy ember alig győzte könnyeit törölni . . . Lezuhant asztala nyitott fiókja elé a székre. Szórakozottan kezdett babrálni papírjai között . . . aztán megáll a keze, újra gondolkodni kezd.

Ha holnap oda áll az elé a szivtelen ember elé, akkor ő leereszti a pisztolyt, nem lő . . . talán így megszánja az a másik. És akkor bátor lesz-e vajjon, vagy gyáva . . . Ha pedig a másik lő, és érzi, hogy löni fog, akkor . . . ha majd ő ott hever a hóban és többé nem mozdul, akkor bátor, igen bátor . . . hulla lesz.

Ez az egyik, a másik az, hogy egyáltalán nem áll ki . . . azaz, vagy úgy, hiszen ez gyávaság . . . Eh! mit, élni akar ő, élni a mellett az angyal . . . és kínosan összecuklik derékben. Aztán belenyúl a fiók legvégebe és kivieszi onnan azt a bizonyos börtököt . . . és megpróbálja, milyen érzés lehet az, egyenesen benézni abba a végtelenbe . . . a halálba. És balkan számol . . . egy . . . kettő . . . három . . . és nem lövi meg magát, leereszti a fegyvert. Hiszen holnap a miniszteri tanácsosokhoz hivatalos; nem lehet . . .

Odátámolyog a kerethez és behunyja a szemét . . . mit is szokott dalolni az édes . . . „megutáltattok véletem ezt a cudar világot” . . . aztán akadozva hebegi: „élni . . . élni . . . élni! . . .” Aludni próbál, aludni . . . Ugy fél a haláltól; dehogyan a haláltól fél, a fájdalomtól; hiszen ha itt a pamlogon bele tudna aludni a halálba . . . de az a golyó úgy fáj . . . végig sivit a levegőn, aztán csak

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága a millenárius esztendő megünneplésére folyó évi május hó 12-én délelőtt 10 órakor díszközgyűlést tart. Ezen közgyűlésre meghívja Zombor város közönségét, a Zomborban székelő hatóságokat, hivatalokat és egyesületeket. A díszközgyűlésnek programját képezendi: egy a nap, illetve a millenárius esztendő jelentőségét méltató díszszónoklat, a melynek megtartására az alispán a törvényhatóságnak egyik tekintélyesebb tagját fogja felkérni; fel fogják ezenkívül olvasni a díszközgyűlésen a mai közgyűlésnek a vármegyei árva- és szeretetház felépítésére vonatkozó határozatát, jelölül annak, hogy a törvényhatósági bizottság a szeretetház felépítésével kívánja megörökíteni a millenárius esztendőt.

Mondanunk sem kell talán, hogy a közgyűlésen jelen volt bizottsági tagok egyhangú lelkesedéssel hozták meg ezt a határozatot.

#### Diszbandérium.

A februárban tartott rendkívüli közgyűlés a díszbandériumban való részvétel módozatainak megállapítására nézve is egy bizottságot küldött. Karácson Gyula alispán, mint a bizottság elnöke, e tárgyban is megtette előterjesztését.

A bizottság már felhívást intézett a vármegye főszolgabíráihoz, Zenta város polgármesteréhez, továbbá magánosokhoz is a bandériumban való részvételre vonatkozólag.

Az előterjesztés alapján a közgyűlés felhatalmazta az alispánt, hogy egy himzett, egyik oldalán Magyarország, másik oldalán pedig a vármegye címerével ellátott zászlót készíttessen. Felhatalmazta továbbá, hogy a zászló, a beszerzendő s a bandériumban résztvevőknek kikölcsondendő lószerszámok és egyéb kívánatosnak mutató kedvezmények költségeinek fedezésére valamely rendelkezésre álló alapból utólagos elszámolás kötelezettsége mellett 15,000 frt erejéig utalványozhasson.

A közgyűlés ezen határozatát egyhangulag és nagy lelkesedéssel hozta meg.

#### Monografia.

A monografia ügyében is tett Karácson Gyula alispán előterjesztést.

Tudjuk, hogy megyénk közönsége a millennium alkalmából megírta a vármegye monografiáját. Ezt a határozatát már 3 év előtt hozta s ugyanakkor 10,000 forintot szavazott meg a költségekre.

A monografia immár meg van írva. A nyomdai munkálatok még nincsenek befejezve, de rövid idő múlva már kezeink között lesz a két vaskos kötet.

A megszavazott 10,000 frt kevésnek bizonyult az összes kiadások fedezésére. Főleg azért kevés, mivel a második kötet eredetileg 30 ívre volt tervezve; az írók azonban olyan bő és becses anyagot szolgáltatottak be, hogy a monografia-bizottság kénytelen volt a második terjedelmét 45 ívre kiterjeszteni.

Még 2000 frtnak megszavazását kérte az alispán. A közgyűlés ezen kérelemnek természetesen örömmel tett eleget.

nekivágódik a mellének... úgy ropog a csont... aztán a szívébe nyilal... fáj, fáj, hogy fáj a szíve!... Csak legalább a csontot ne törné el... aztán folyik a vér és mindig érzi, hogy fáj.

Sejti, hogy nem bírja ki reggelig, megőrül. Kétszer végig méri a keskeny dolgozó szobát... aztán csak leül újra... Hát ha az a toll felelevenednék és beleszurna a szívébe... és ez a vasból-csontból összerótt buta tárgy... csak egy gyöngye érintés az ujjal és...

De hogy reggelig megőrül, az bizonyos... Az éjszaka sötét és annyi benne a félelem... Ha most ide jönne az az ember, akkor talán behunyná szemét és neki menne a halálnak, de egy egész éjén át küzdeni örlött képzelete buta rémeivel... Fennhangon kezd gondolkodni és megijed a saját hangjától; járkálni kezd és visszaretten a padló ropogásától... Nem... nem bírja tovább... és ha holnap megsemmülne ki... és a felesége... eh, lesz ennek gyámola. Erre a gondolatra aztán — úgy érzi — megerősödik; leül újra nyugodtan és ir valamit egy névjegy hátlapjára, aztán fennszóval olvassa: „... tudom, gyáva voltam... és darabokra tépi a papírt.

Nem meri, pedig csak egy pillanatra lenne most bátor, nem lenne gyáva többé soha... Önkénytelenül hozzáér keze a pisztoly csövéhez és szisszenve visszarántja azt... hideg a balál. Aztán újra csak hozzányúl.

Érzi, hogy szaguld a vér testében... ott, ott a halántékánmajd szétveti a fejét. És lassan, félve bontja ki a ruhát mellén, megkeresi, hol érzi legjobban a szíverést és ráilleszti óvatosan a bűvös karikát. Tudja, hogy megőrülne, ha nem volna most ereje a rugót elpattantani... és úgy fel... mintha a plafond közelének feleje... a padló is imbolyog... és az a négy fal úgy szorítja, nyomja őt... A lámpa fölött kékes köd uszik... És énekelni kezd: „meguntattatok vélem...“ egy... kettő...

A mikor a sötét vér első folyama elárasztja mellét, elkezd hörögni: „úgy szeretem... úgy“ és lassan csuszik le a test a földre. És ott a földön úgy vonaglik, úgy hörög, úgy zokog az a nagy ember, az a gyáva ember... az a bátor ember...

#### Választás.

A mai közgyűlésen töltötték be a Matkovits Lajos elhalálozása folytán megürült zentai főszolgabírói állást. Betöltötték továbbá az ezen állás betöltése folytán megürült vármegyei első és az újonnan rendszeresített 3-ad osztályu aljegyzői állást.

A kandidáló bizottságba Piukovits József indítványára beválasztották: Sándor Béla, Fernbach Antal és id. Ertl József; a főispán a maga részéről Piukovits József, Czirfusz Ferenc és dr. Alföldy Gedeon bizottsági tagokat kérte fel.

A kandidáló bizottság javaslatára egyhangulag, nagy lelkesedéssel megválasztották: zentai főszolgabírót: dr. Mikosevits Kanut, vármegyei első al- és tb. főjegyző;

Mikosevits Kanut helyére első aljegyzővé: Lánckor Antal, Baja városi tanácsnok; az újonnan rendszeresített 3-ad osztályu aljegyzői állásra: Blumenthal Károly, tb. aljegyző, közíg. gyakornok.

Dr. Mikosevits és Blumenthal azonnal le is tették a tiszti esküt. Lánckor, ha Baja városánál a felmentvényt megkapja, az alispán kezébe fogja az esküt letenni.

A választás után értesítette dr. Vojnits István főispán a törvényhatósági bizottságot, hogy dr. Boromisza Tivadar zentai ügyvédet tb. főügyésszé, dr. Schosberger Jakab almai járásorvost pedig tb. főorvossá nevezte ki.

#### A közgyűlés egyéb tárgyai:

Alispáni jelentés a vármegyei közigazgatás állapotáról. — Lapunk más helyén egész terjedelmében közöljük.

Ungár Lajos bacs-topolyai lakos, megye-bizottsági tag indítványa telefonhálózat létesítése iránt. — Már tétetvén intézkedés, az indítvány tudomásul vétetik.

Beltügyi miniszteri intézkedés Zenta város és Szanád község közötti határvonal megállapítása tárgyában. — A beltügyi miniszter új tárgyalást rendelt el; alispán elnökelete alatt Mikosevits József és Matkovits József ktl-detek ki.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendelete hegyes-feketehegy-palánkai helyi érdekű vasút építési munkáinak véglegesítése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Földmívelésügyi m. kir. miniszter urnak leirata a vármegye közönsége által a „Pásztorok“-ról alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik; sokszorosították és kiküldték a községeknek.

Beltügyi miniszteri intézkedés a katona-beszállásolási pótdadó kivétele iránt 1881. évben alkotott szabályrendelet életbeléptetésének mellőzése tárgyában 1895. évi október hó 8-án hozott 1274. számú közgyűlési határozat jóváhagyása iránt. — Tudomásul vétetik.

Honvédelmi miniszter intézkedése loavatási bizottság megalakítása s ennek kapcsán a vármegye alispánjának ide vonatkozó jelentése. — Ismét a régiek választottak meg; egyedül új tag Kohn Mór.

Beltügyi miniszteri intézkedés a mult évi 254. sz. a. a bacs-földvári új ház helyek kijelölése iránt hozott és Botka István ottani lakos által megfellebbezett határozat tárgyában. — Alispán utasított, hogy a főjegyző és tiszti főorvos jelentését terjessze be.

Beltügyi miniszteri intézkedés a mult évi 1748. sz. a. hozott egy III. osztályu vármegyei aljegyzői állás rendszeresítését kimondó határozat jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Földmívelésügyi m. kir. miniszter urnak leirata a vármegye közönsége által szarvasmarha-, sertés- és juh-tenyésztésről alkotott szabályrendelete jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik; községeknek kiadatik.

M. kir. beltügyi miniszter leirata a zombori pénzügyigazgatóság székhelyén alakítandó felszámolási bizottság elnöke és helyettes elnökének kinevezése tárgyában. — Elnöknek Latinovits Pál, alelnöknek Tárcazy Mór neveztetett ki.

Pénzügyminiszter leirata az adófelszámolási bizottságba egy tag megválasztása iránt. — Rendes tagnak Kuluncsics Agoston, póttagnak Mang István választott meg.

Oméltósága a főispán ur átirata a f. évi március hó 21-én megtartott számonkérőszék tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Abauj-Torna vármegye átirata az 1890. évi I. t. c. 69. §-ának módosítása tárgyában intézett felirat pártolása iránt. — Tudomásul vétetik.

Torontál vármegye közönségének átirata az 1890. évi I. t. c. 26. §. módosítása tárgyában intézett felirat pártolása iránt. — Tudomásul vétetik.

Vasvármegye közönségének átirata a vagyontalan betegek részére szükséges gyógyszerek költségeinek viselése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Csongrád vármegye közönségének átirata a honalapítás ezredik évének emlékeztetőre készítendő monografia tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Pozsony szab. kir. város közönségének átirata az ott emelendő koronázási emlékszóbor dombjához felhasználandó 1/4 köbméter megyei földnek megküldése iránt. — Az alispán felhívta a kívánt föld elküldésére.

Győrmege közönségének átirata az adómentes záloglevelek kibocsátására jogosult pénztintézetek tartalék-alapját megállapító 1889. évi XXX. t. c. módosítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Hunyadvármegye közönségének átirata, melyben a népoktatás államosítása iránt Csanádvármegye részéről a képviselőházhoz intézett feliratától eltérő feliratát pártolás végett közli. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átirata a gyógyszernek állami kezelés alatt leendő előállítására és a vagyontalan betegeknek azzal való ingyen ellátására tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Sopron szab. kir. város közönségének átirata a szólás szabadsággal való visszaélés megakadályozására szükséges intézkedéseknek a képviselőház házszabályaiba leendő felvétele iránt. — Tudomásul vétetik.

Vármegye állandó választmányának átirata az al-elnökök megválasztása tárgyában. — Latinovits János

és Pinkovits József választották meg. Tudomásul vétetik. Alispáni előterjesztés a király fogadásából felmerült költségek elszámolása tárgyában. — Az előterjesztés elfogadtatik.

Ugyanannak előterjesztése a vaspénzszekrények beszerzése és a szükséges összegek fedezése tárgyában. — Elfogadtatik.

Ugyanannak előterjesztése a községi rendőrök létszámának felemelése tárgyában. — Az előterjesztés elfogadtatik.

Ugyanannak jelentése Sztanisics község 50000 frtos költsön kötvénye tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Schmausz Endre főispán leköszönése a Bács Bodrogh vármegyei helyi érdekű vasutaknál viselt igazgatósági tagságról. — A leköszönés tudomásul vétetik és Karácson Gyula alispán választatik meg.

A vármegyei közegészségügyi bizottság jelentése a Gajdobrán felállítandó gyógyszerár tárgyában. — Az engedély megadása javasoltatik.

A budapesti magyar-egylet átirata az egylet vagyontőkéjéhez való hozzájárulása iránt. — Tudomásul vétetik. Krudy Géza szabályai szolgabírónak engedélyezett szabadság idő bejelentése. — Tudomásul vétetik.

Megegyi árvaszék előterjesztése Nikolits Tódor és Nikolits D. János behajthatlan árvtári tartozásainak a vármegyei árvtári tartalékalapból leendő fedezése tárgyában. — Az előterjesztés elfogadtatik.

A vármegyei gazdasági egyesület közli a központi mezőgazdasági bizottságba történt tagválasztás eredményét. — Dr. Alföldy Gedeon választott meg; tudomásul vétetik.

A vármegyei gazdasági egyesület közli a topolyai járási mezőgazdasági bizottságba történt tagválasztás eredményét. — Halász Gyula választott meg; tudomásul vétetik.

A zombori kir. törvényszék elnökének a megyei székházban eddig bérelt négy szoba bérösszege tárgyában. — A törvényszék a bérelt helyiségek közül négy szobát a városi betétszerkesztőségnek engedett át; kéri a törvényszék elnöke a megyei törvényhatóságot, hogy a míg a betétszerkesztőség foglalja a négy szobát, addig ezen helyiségek után a bérösszeg a várostól szedessék. Ily értelmű határozat hozottatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az urbéres ügyben egységkötése és a község ügyvédjének munkadíjai tárgyában. — Jövahagyatik.

Kula község képviselőtestületének határozata a hegyes-feketehegy-palánkai helyi érdekű vasutra megajánlott összeg beszerzése tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 45,000 frtos ideiglenes költsön felvétele tárgyában. — Jövahagyatik.

Markbreits Imre mérnök kérvénye a hegyes-feketehegy-palánkai vasutra megszavazott első részletösszeg fizetési határidejének megállapítása tárgyában. — Folyó évi október hó 1-e állapittatik meg.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 1895. évi árvédelmi költségek mikénti fedezése tárgyában. — Feloldatik.

Topolya község képviselőtestületének határozata a vasuti temető melletti dűlőutak elzárása tárgyában és az ellen Pataki Pál és társai által benyújtott felebbezés. — Feloldatik.

Csonopla község kérvénye a csonopla-nemes-militicsi utszakasz kiépítése iránt. — Alispánnak kiadatik, hogy az uti költségvetés megállapításánál figyelembe vegye.

Bezdán község határozata egy II-od orvosi állás rendszeresítése iránt. — Jövahagyatik.

Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata a II-ik róm. kath. templomra megszavazott 30,000 frtnak egy összegben leendő megfizetése iránt. — Jövahagyatik.

Zenta város képviselőtestületének 9000 és 600 frt ideiglenes költsön felvétele tárgyában. — Jövahagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata a gőzfertőtlenítő árának költsön útján leendő beszerzése tárgyában. — Feloldatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata Piukovits Dezső és Eusits Simon kézbesítőjé jutalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Csonopla község képviselőtestületének határozata róm. kath. plébános párbérének megváltása tárgyában. — Jövahagyatik.

Bácsmonostor község képviselőtestületének az irnok-és végrehajtó fizetését felemelő határozat. — A határozatnak az irnok fizetésének felemelésére vonatkozó része jóváhagyatik; egyéb részeiben a határozat feloldatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata az izr. tanítónak adandó irodaátalány tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének Glandonó Nikoláné agélyezése tárgyában hozott határozata. — Jövahagyatik.

Titel község képviselőtestületének Looski Simonnak adandó házhely tárgyában hozott határozata. — Jövahagyatik.

Szóna község képviselőtestületének határozata a kataszteri munkavezető és segéd munkás napidíjai tárgyában. — Jövahagyatik.

Hegyes község képviselőtestületének határozata Balassa-féle ház megvétele tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Almás község képviselőtestületének határozata a rendőrök létszámának felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének határozata a fogyasztási- és italadó kezelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata a fogyasztási- és italadó kezelése tárgyában és ez ellen Hevér János és Nagy János nagyogó felebbezése. — Jövahagyatik.

Molnár Gyula titeli lakos felebbezése Titel község képviselőtestülete által a rétkelő bizottsági tagválasztás iránt hozott határozata ellen. — A választás jóváhagyatik.

Csávits István és társai titeli lakosok felebbezése a Titel községben megejtett szülészorválasztás ellen. — A választás megsemmisítettik.

A zentai gör. kel. szerb hitközség felebbezése Zenta város képviselőtestületének a szerb iskola segélyezése iránt hozott határozata ellen. — A határozat jóváhagyatik.

Bács-Petrovosszello község képviselőtestületének a járásjutalék utáni földadó fejében az egyesek által a

Melléklet a „Bácska“ 25-ik számához.

községi pénztárba befizetett összegeknek visszafizetése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata, melynél fogva az iparos segédeknek rajzban való tanítására évi 200 frt segélyt szavaz meg. — Jóváhagyatik.

Martonos község határozata a körtöltés további kiépítése tárgyában, úgy az ellen Vajda Sándor és társai által beadott felebbezés. — A határozat jóváhagyatik.

Pr. Szt. Iván község kérvénye az apatin-pr. szt. iváni műnt menti földrészelet átengedése tárgyában. — A kérvénynek hely adatott.

O Kanizsa község határozata Sándor Jánosné háza előtti csatorna kiburkolása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Petrovoszellő község határozata a községi utak kihasítása szempontjából szükséges ügyvédi megbízatás tárgyában. — Feloldatik.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata a szeghegy-verbázi ut át helyezése tárgyában. — Feloldatik.

Kolluth község határozata a Kigyós-ér szabályozási költségek mikénti fedezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

A csendőrkertületi 2. szárnyparancsnokság, valamint dr. Széchenyi Tamás főszolgabíró előterjesztései Krsztity Mita tiszti rendőrvettség megjutalmazása tárgyában. — Felterjesztés intéztek a belügyminiszterhez.

Gospodince község képviselőtestületének határozata a fogyasztási- és italadó-kezelési jutalék hováfordítása iránt. — Jóváhagyatik.

B. Földvár község képviselőtestületének határozata a községi legeltetés tárgyában és ez ellen Sztéfanov Iszák ottani lakos által beadott felebbezés. — Pótlás végett kiadatik a főszolgabírónak.

Szt. Tamás község képviselőtestületének határozata a rendőrség létszámának szaporítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Hartmann János és társai, valamint Strek Károly és társai topolyai lakosok felebbezése Hesz Jánosnak a földkönyvnyilvántartói állásra történt megválasztása ellen. — A választás jóváhagyatik.

O Sztapár község képviselőtestületének határozata Hiel Lipót jegyzői helyettesi javadalmának megállapítása és ez ellen nevezett által közbevetett felebbezés. — A határozat feloldatik.

Özv. Milasin Dánielné szül. Parsetich Katalin kérvénye évi kegydíj adományozása iránt. — A kérelemnek nem adatik hely.

Bajmok község képviselőtestületének határozata Pertics Mihály és Vujevits Albert segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a rendőrségi szerelvények beszerzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

B. Keresztur község képviselőtestületének határozata a községi jegyző jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a községi jegyzőnek adandó előleg tárgyában. — Jóváhagyatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata a zentai királylátogatás alkalmával kirendelt önkéntes tűzoltók költségeinek megtérítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Zsabya község képviselőtestületének határozata Szorinkity Drága kártalanítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

B. Petrovoszellő község képviselőtestületének határozata a harangozó fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Martonos község képviselőtestületének határozata a felsőszaparti töltés mellett elterülő telkek tulajdonosainak kártalanítása tárgyában. — A határozat feloldatik.

Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata ügyvédvállás tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gospodince község képviselőtestületének határozata végrehajtói állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bácsföldvár község képviselőtestületének határozata a Brankov Káta-féle házhely megvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az ottani nőegylet segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata a színészek segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Nádaly község képviselőtestületének határozata a rendőrök fizetésének leszállítása tárgyában. — Feloldatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata a tanító költségek megtérítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata özv. Micsuray Nándorné segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata Fazekas Franciska segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Karavukova község szabályrendelete a fogyasztási- és italadó-beszédesi jutaléknak hováfordítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gákova község képviselőtestületének határozata a körörszomszék a trachomas betegek gyógykezelése fejében járó tiszteletdíj tárgyában. — Jóváhagyatik.

Katymár község képviselőtestületének a vásárvászesési jog megvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a polgári leányiskola segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Szilbás község képviselőtestületének határozata a rendőrségi szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a rendőrség ruházata tárgyában. — Feloldatik.

Obrovác község képviselőtestületének határozata a kisbírák és eprek kertész fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gákova község képviselőtestületének határozata a községi nagyvendéglő vételárának ideiglenes felhasználása tárgyában. — Feloldatik.

Csantavér község képviselőtestületének határozata a lovasszolgálotartási átalánya tárgyában. — Jóváhagyatik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének az anyakönyvek megőrzésére egy tüzmentes szekrény beszerzését megtagadó határozata és ez ellen Kaich József

által beadott felebbezés. — Ujabb határozat hozatalra utasítatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a községi jegyző jutalmazása tárgyában és ez ellen Atanackov Gavra által beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata az ottani önkéntes tűzoltók részére egy fecskendő beszerzése és az egyet segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata az ujoncosági költségek fedezése tárgyában. — Feloldatik.

Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata kenderáztató létesítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének határozata a községi ingatlanaira bekebelezett zálogjog törlése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gara község képviselőtestületének határozata Einvillel Mátyas ellen bekebelezett zálogjog törlése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács község képviselőtestületének határozata egy 3000 ftos rövid lejáratú kölcsön felvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata a fenyővontatásnak a következő utcákon való betöltése tárgyában és ez ellen Markovits Lajos és társai által beadott felebbezés. — Pótlás végett a polgármesternek kiadatik.

Kovil-Szent-Iván község képviselőtestületének a rendőrség létszámának felemelését megtagadó határozata. — Feloldatik.

B. Petrovoszellő község képviselőtestületének határozata Hübchen Jakab térítményének leírása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata a katkai átvágás mentén elterülő kincstári föld bérbevétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata egy II. irnoki állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Verbász község képviselőtestületének határozata a községben felépítendő gubóraktár részére megfelelő terület és 50000 drb téglát átengedése tárgyában és ez ellen Oberlinder Fülöp és társai által beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata Szabó András, Deák Sándor, Bata Lajos, Peity Péter és Králik Lajos jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács-Almás község képviselőtestületének határozata a községi szolgák minőségének ujabb beosztása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Zenta r. t. város képviselőtestületének Branovacszy Tódor kegydíjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az artzi kútfúrók többlet munkájának díjazása tárgyában. — Feloldatik.

Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata végrehajtói állás szervezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata néhai Schwanfelder Antal volt községi aljegyző temetési költségeinek megtérítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Mélykut község képviselőtestületének határozata egy tizedes mérleg beszerzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata a községnek az „Erdélyrészi Kárpát-egylet“ tagjai közé való belépése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak a szigeti csőszház kijáratát megtagadó határozata és ez ellen a községi előjáróság által beadott felebbezés. — Feloldatik.

Nádaly község képviselőtestületének határozata a határőrvidéki nevelési és képzési alap kamatainak a harmadik tanítói állás javadalmazására való felhasználása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Hódságh község képviselőtestületének határozata a róm. kath. plébános párbéreszedési jogának megváltása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Krusevlya község képviselőtestületének határozata ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Felső-Szent-Iván község képviselőtestületének határozata a harangozó párbéreszedés megváltása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Matheovics község szabályrendelete a postán érkező küldemények átvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

Kulpin község szabályrendelete a községi vagyonkezelés körül felmerülő és a pályázati hirdetések miképi közzététele tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács község szabályrendelete ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Bulkesz község szabályrendelete ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Gyulafalva község szabályrendelete ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Gákova község szabályrendelete ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Csantavér község szabályrendelete ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Bogojeva község szabályrendelete ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Matheovics község szabályrendelete ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Mélykut község szabályrendelete ugyanezen tárgyban. — Jóváhagyatik.

Temerin község képviselőtestületének a községi orvosnak a trachomas betegek gyógykezeléséért járó díj megtagadása tárgyában hozott határozata és ez ellen dr. Jeszenszky Béla községi orvos által beadott felebbezés. — Határozatilag jóváhagyatik.

Parabut község képviselőtestületének határozata az italadó kezeléssel megkötött szerződés tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bajmok község képviselőtestületének határozata iskolaszolgái állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

B. Petrovoszellő község képviselőtestületének határozata egy irnoki állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

B. Vaskut község képviselőtestületének határozata a betétszerkesztési bizottsághoz kiküldött bizalmi férfiak napidíjai tárgyában. — Pótlás végett kiadatik a főszolgabírónak.

Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata Szabó Mátyas kegydíjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Vilova község képviselőtestületének határozata Jakonits János jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Sztapár község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adók kezelőjének felfogadása tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Soóvé község képviselőtestületének határozata Tanusin Milica tulajdonát képező háznak megvétele tárgyában. — Feloldatik.

O-Sztapár község képviselőtestületének határozata a községi pénztárnok óvadéka tárgyában, és ez ellen Plusarov Milán és társai által beadott felebbezés. — Feloldatik.

Kolarits Vász és társai felebbezése Szilbás községben megejtett jegyzőválasztás ellen. — A vizsgálat megejtése végett a főszolgabírónak kiadatik.

Poppovits Sebó vármegyei főlevéltárnok th. főjegyző fordítói díj megállapítása tárgyában. — A fordítási díj 200 ftban megállapítottatik.

Járek község képviselőtestületének határozata ó-becse-ujvidéki vasut hozzájárulási összegének megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata ó-becse-ujvidéki vasut hozzájárulási összegének megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Zsabya község képviselőtestületének határozata ó-becse-ujvidéki vasut hozzájárulási összegének megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gospodince község képviselőtestületének határozata ó-becse-ujvidéki vasut hozzájárulási összegének megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a rendőrök díszruhája vételára megtérítése tárgyában és ez ellen Palotás Ferenc felebbezése. — Feloldatik.

Bajsa község képviselőtestületének egy irnoki állás rendszeresítését megtagadó határozata és ez ellen Szilvási János felebbezése. — Jóváhagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a Haynald Lajos által letett alapítvány felhasználása tárgyában. — Feloldatik.

Apatin község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelésével megbízott előjárók jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

B. Földvár község képviselőtestületének határozata az izr. hitközség segélyezése tárgyában és ez ellen Grósz Fülöp felebbezése. — Feloldatik.

A bácsi orvosi körhöz tartozó községek kórosvizsgálói díjazása és az újonnan alkalmazandó kórosvizsgálói díjazásának felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a jegyzők munkakörének megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

B. Bukin község képviselőtestületének határozata a jegyző fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Dautova község képviselőtestületének határozata szegényalap tőkéjének kölcsönvétele tárgyában. — Feloldatik.

Kernyaja község képviselőtestületének határozata kórosvizsgálói díjazásuk megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata kórosvizsgálói díjazásuk megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Torzsa község képviselőtestületének határozata a fogyasztási- és italadó-beszédesi jutalék hováfordítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bácsföldvár község képviselőtestületének határozata a porták eladásából befolyt pénzek hováfordítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Temerin község képviselőtestületének határozata a kataszteri birtokosok helyesbítésére megszavazott összeg tárgyában. — Feloldatik.

Matheovits község képviselőtestületének határozata a vadászati bérösszeg hováfordítása tárgyában. — Feloldatik.

Bácsföldvár község képviselőtestületének határozata Kreininger Antal jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata segédjegyző fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az iparosok részére milleniumi szekrény bérbétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a róm. kath. tanítófűtési átalányának felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata kisbírák jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Szonta község képviselőtestületének határozata második irnoki állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata az előfogatosok jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata faiskola kezelői állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata Borsos Julianna segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gardinovec község képviselőtestületének határozata a rendőrök fizetésének leszállítása tárgyában és ez ellen Borovszky Ferenc felebbezése. — A határozat feloldatik.

Madaras község képviselőtestületének határozata 3700 ftos kölcsön felvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Futtak község képviselőtestületének határozata kisedővoda felállítására tárgyában és ez ellen Kellermann Fülöp felebbezése. — A határozatnak a kisedővoda felállítására vonatkozó része jóváhagyatik; kimondatik azonban, hogy a kisedővoda nem lehet felekezeti jellegű.

Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata regálé kötvény eladása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Apatin, Bresztovác, Dautova, Kiszács, Prigl-Szent-Iván, Turia, Gajdobra, Felső-Szt. Iván, Temerin, Piros, Kernyaja, Ns. Militics, Gara, Kucura, Tiszakálmánfalva, Déronya, Bács-Bukin, Bácsujfalva községek szabályrendeletei a vagyonkezelési hirdetések mikénti közzététele tárgyában. — Jóváhagyatnak.

Nyugdíjkezelő választmány határozata özv. Mattyasovszky Emilné özvegyi ellátásban való részesítése tárgyában. — A nyugdíj 310 ftban állapítottatik meg; a két gyermek után pedig egyenként 52 ft nevelési díj.

Ugyanannak határozata Parsetits György ujvidéki

szolgabírói hajdu nyugdíjaztatása tárgyában. — Jövahagyatik.

Jónász Sándor felebbezése a nyugdíjkezelő választmányának nyugdíjiratai kiadását megtagadó határozata ellen. — A határozat jövahagyatik.

Bikity község képviselőtestületének határozata Albert Vendel ingatlanaira vezetett zálogjog törlése tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata Szubotits Márkó községi rendőr fizetésének kiutalványozása tárgyában. — Feloldatik.

B-Földvár község képviselőtestületének határozata a végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában s az ellen Vojnovics Vladimir felebbezése. — Jövahagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az állatorvos jutalmazása tárgyában s az ellen Fents Márton felebbezése. — Jövahagyatik.

Ns-Militics község képviselőtestületének határozata a földművelésügyi szűkezes földterület átengedése tárgyában. — Jövahagyatik.

Zsalya község képviselőtestületének határozata a rendőrök ruházata tárgyában. — Jövahagyatik.

B-Feketehegy község képviselőtestületének határozata Pál Miklós behajthatlan tartozásának leírása tárgyában. — Jövahagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata az óvoda felállítás tárgyában. — Pótlás végett kiadatik a főszolgabírónak.

Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata a községi pénztárnok fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata két artézi kut furása tárgyában. — Feloldatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az ismétli iskolai tanítók jutalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az izr. hitoktató díjazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Torzsa község képviselőtestületének határozata az óvoda felállítása az óvónő és dajka fizetésének megállapítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Kis-Kér község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelese tárgyában. — Jövahagyatik.

Gospodince község képviselőtestületének határozata a már engedélyezett 5000 frtos kölcsönnek a zombori takarékpénztárból való felvétele tárgyában. — Jövahagyatik.

Mélykut község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelő felfogadása tárgyában. — Jövahagyatik.

Vekerlefalva község képviselőtestületének határozata a kincstári föld megvétele tárgyában. — Jövahagyatik.

Szonta község képviselőtestületének határozata 2000 frtos kölcsön felvétele tárgyában. — Pótlás végett főszolgabírónak kiadatik.

B-Madaras község képviselőtestületének határozata községi bíró vagyonának biztosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Gospodince község képviselőtestületének határozata képzési és nevelési alap kamatainak való felhasználása tárgyában. — Jövahagyatik.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és italadó jutalek hováfordítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács Madaras község képviselőtestületének határozata végrehajtási díjak hováfordítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata Boka József hátralekos halászberdjának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.

B-Doroszló község képviselőtestületének határozata a végrehajtó javadalmazása tárgyában és az ellen Gaisz Bela felebbezése. — Feloldatik.

Lok község képviselőtestületének határozata 1700 frtos kölcsön felvétele tárgyában. — Jövahagyatik.

Bulkesz község képviselőtestületének határozata a pesti első bazai takarékpénztárnál még fennálló adóságának converálása tárgyában. — Feloldatik.

Uj Futak község képviselőtestületének határozata fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata tanítók fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Uj Sivacz község képviselőtestületének határozata az anyakönyvvezetői helyiség feleltése tárgyában. — Jövahagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata az úrbéri kiadásoknak kölcsön útján való fedezése tárgyában. — Feloldatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata a bácsi-tiszai armentesítő társulat által kivett összegeknek kölcsön útján leendő fizetése tárgyában. — Jövahagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata 3000 frtos kölcsön felvétele tárgyában. — Feloldatik.

O-Kér község képviselőtestületének határozata a vadászati jognak hat és fel évre való berbeadása tárgyában. — Jövahagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata a gyermekmenedékház költségeinek kölcsön útján leendő fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata a királylátogatás alkalmával felmerült költségeknek kölcsön útján leendő fedezése tárgyában. — Feloldatik s a hozandó új határozatnak jövahagyására az alispán felhatalmaztatik.

Rém község képviselőtestületének határozata a földadónál mutatkozó hiány a többlet kiegyenlítése tárgyában. — Jövahagyatik.

Bogojeva község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adó után járó kezelési díj hováfordítása tárgyában. — Feloldatik.

A vármegyei központi szolgazemélyzet kérvénye lakbérátalányban való részesítése iránt. — A kérelemnek hely nem adatott.

Dr. Spitzer István orvostudori oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Bury János petrovozellői állatorvos oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Hirschl Fülöp névleges Nancsi szülész női oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Morell Hauser Katalin szülész női oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Weintz Pitlingmayer Dorottya szülész női oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Dulics Papp Anna szülész női oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Galgóci Szűcs Franciska szülész női oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Pundits Cifra Anna szülész női oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Zigler Bellmann Teréz szülész női oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Csorba Benkő Mária szülész női oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

O-Kanizsa község határozata az adómunkálatok leszámlálásával megbízott Kubicska Hugó díjazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata Mihályi Sándor által megterítendő 378 frt 54 kr elengedése tárgyában. — Feloldatik.

Herdlein Dezső utazási költség iránti kérvénye. — Az utazási költség 30 frtban megállapítottatik.

Borsód községben behajthatlaná vált 1330 frt 05 kr községi adóleírás. — Leiratik.

Feketehegy községben behajthatlaná vált 756 frt 68 kr legelődíj leírás. — Leiratik.

Plávna községben behajthatlaná vált 438 frt 06 kr községi adóleírás. — Leiratik.

O-Palánka községben behajthatlaná vált 3838 frt 41 1/2 kr községi adó, 248 frt 08 kr legelődíj és 13 frt 10 kr kenderátvételi díj leírása. — Leiratik.

Szilbás községnek 1895. évi pótköltségvetése. — Jövahagyatik.

Nemes Militics község 1896. évi pótköltségvetése. — Jövahagyatik.

Gróf Chottek Rezső-éle 1895. évi szegényalap számadása. — A felülvizsgálat elrendeltetik.

Rudolf- ösztöndíj 1871—82. évi számadása. — A felülvizsgálat elrendeltetik.

Tovariszovai 1879. évi számadások nívóli felülvizsgálata. Tiszakorona kerületi pénztár 1871—90. évi számadása. Apatin 1894—95 O- és Uj-Verbász 1894—95. O- és Uj-Verbász 1893—95. Zenta város 1894—95. évi ipariskolai számadása. — Feketehegy 1891., Kernyaja, N.-Palánka 1892., Kernyaja, Felső-Kovil, N.-Palánka, Mosorin, Apatin 1893., Kernyaja, Felső-Kovil, Bácsujfalva, Dautova, Lok, Hódáság, Ns. Militics, O-Futtak, Rigyica, Szónfa és Szeghegy községek 1894. évi közpénztári számadásai.

Tiszai koronakerület 1871—90. évi Rudolf-alap számadásai. Apatin 1891/2. és Uj-Verbász 1892/3. évi ipariskola alap számadásai. Ns.-Militics község 1896. évi pótköltségvetése. Zenta város 1882—93. évi városgazdai számadásai. — Részben jövahagyattak, részben feloldattak.

A közgyűlés d. e. 3/4 12 órakor ért véget dr. Vojnits István főispán elnökével.

A főispán a jegyzőkönyv hitelesítésére folyó hó 26-át tüzte ki s a hitelesítésre Sándor Béla, Czirfusz Ferenc, Kuluncsics Agoston és Kohut Henrik bizottsági tagokat kérte fel.

**Alispáni jelentés.**

Felolvastatták a március hó 24-én tartott megyei közgyűlésen. — Méltóságos főispán ur!

Tekintetes vármegyei törvényhatósági bizottság!

A múlt év október havában tartott reudes évnegyed közgyűlés óta, az általános tisztújítás közbejötté miatt nem levén alkalmam a tekintetes törvényhatósági bizottságunk a jelentősebb eseményekről jelentést tenni, azt most pótlólag, részben odáig is visszahatólag, van szerencsém az alábbiakban megtenni.

Mielőtt azonban a sajátlagos értelemben vett hivatali események részletes felsorolásába fogok, felemlítendőnek tartom azon gyászbeszédet, mely a vármegyei tisztikarát, de magát a vármegyei törvényhatósági bizottságot, Matkovits Lajos a zentai járás főszolgabírájának s a vármegyei virilis tagjának elhalalozásával érte. 24 évig volt ő a zentai járás főszolgabírája, mely állásában a közjó érdekében kifejtett tevékenysége nemcsak felelőváltó megelégedését, de a magas kormány figyelmét is magára vonta, mely is önfeláldozó munkásságát megjutalmazandó, ismételtlen kiintézetére ajánlotta ötleseinek, kinek kegye őt első ízben a Ferenc József-rend lovagjává avatta, másodikban pedig az ország nemesei sorába iktatta. Meg vagyok gyozodve arról, hogy a vármegyei tekintetes törvényhatósági bizottsága velem együtt érez akkor, midőn a megboldogulnak a vármegye körül szerzett érdemeiről elismerőleg emlékezem meg.

Ezek után atterve a közállapotok részletes ismertetésére, kiemelendőnek tartom, hogy a központi és járási tisztviselők, jollehet az időközben letolyt tisztújítás alkalmával soraikban nem jelentektelven változások állottak be, fennakadás nélkül teljesítettek feladatukat, jelentékenyebb hatamaradás csupán a második osztályú első aljegyzői állás munkakörében észlelhető, mely állás részint az ezen állást annakelőtte betöltő egyén betegsége és szabadságon léte, majd a zentai főszolgabírói állásra történt helyettesítése folytán közel 8 hónap óta árvának mondható, — hiszem, sőt meg vagyok gyozodve arról, hogy a vármegye melyen tisztelt közönségének bölcsesége a mai napon megejtendő választás útján oly egyént fog ezen turesen álló állásra helyezni, kinek munkássága rövid időn el fogja enyészetni azon hátraleköt, mely ezen munkakörben felszaporodott.

Állásom elfoglalása óta, részben az időközben előfordult jelentősebb események, mint a királylátogatás, az általános tisztújítás közbejötté, részben a kezdet nehézségei miatt csak egy, az apatini szolgabírói hivatal ügykezelését vizsgálhattam meg, melyet kielégítő rendben találtam.

A vármegyei házipénztárt és az ott kezelt alapokat, egy a vármegyei árvapénztárt is törvényes kötelességemhez havonként az előirt módon megvizsgálván, azokat teljesen rendben és kifogástalanul kezeltek találtam.

A vármegyei tiszt-, segéd-, kezelő- és szolgazemélyzet nyugdíjintézményének alapján a folyó hó 15-én tartott pénztár vizsgálat alkalmával találtattok: készpénz 402 frt 95 kr, a zombori takarékpénztárban gyűmölcsözőleg elhelyezve 237.500 frt, összesen 237.902 frt 95 kr.

A község jegyzői nyugdíj intézmény alapján: készpénz 911 frt 54 1/2 kr, a zombori takarékpénztárban gyűmölcsözőleg elhelyezve 50.000 frt, összesen 50.911 frt 54 1/2 kr.

Az 1895. évi október hava 8-án tartott közgyűlés alkalmával közmunkában volt hátralek 20.228 frt 92 1/2 kr, erre befolyt 1896. évi március 15-éig 3480 frt 04 kr, behajtható 16748 frt 88 1/2 kr.

Ugyancsak 1895. október 8-ik napján utadóban hátralek volt 237.268 frt 43 1/2 kr, ehhez járult a folyó évi 1/4 előírás 94.250 frt 04 kr, időközi szaporodás 82 frt 20 kr, összes követelés 331.600 frt 67 1/2 kr, erre készpénzben befolyt a f. évi március hava 15-ig 177.431 frt 47 kr, szabályszerűleg leiratott 3219 frt 66 kr, behajtás alatt áll 150.949 frt 54 1/2 kr.

Takarékpénztárral van elhelyezve: az uti alapból 469.500 frt, a közmunka alapból 48.200 frt. Pénz készlet van: uti alapban 52246 frt 63 kr, a közmunka alapban 508 frt 21 kr, a két alap vagyoni állaga tehát kitesz a f. évi március 15-én 721.404 frt 84 kr.

A vármegyei összes községek a folyó 1896. évre nézve jövahagyott költségvetéssel bírnak, kivéve Ada községét és Zenta rendezett tanácsú városát, az utóbbi a jelen közgyűlésen fog tárgyalatni, az előbbi betérjesztése iránt ismételve intézkedtem.

A községi közpénztári számadásokból a múlt év október 8-án tartott évnegyed közgyűlés alkalmával hátralekban volt 140 drb, ehhez a folyó hó 15-ig beérkezett 108 drb, összesen 248 drb. Ebből elintéztetett a) közgyűlésre előkészítéssel 66, b) észrevételezéssel 88 drb, a községeknek észrevételekkel kiadatott 63 drb, a felmentetlen számadások összege tehát kitesz 151 darabot.

Az 1894. évi községi számadások közül egyedül O-Becse községé nem érkezett be és pedig azon okból, mert ezen számadás okmányai a bíróság által egy vizsgálat folytatásához elvitettek.

A közbiztonság állapotát a folyó évben elég kedvezőnek állíthatom, mit az alábbi számadatok eléggé igazolnak; előfordult: gyilkossági kísérlet 2, kiderített 2, gyilkosság 1, kiderített 1, szándékos emberölés kísérlete 1, vizsgálat alatt áll 1, rablás 3, kiderített 2, vizsg. alatt áll 1, lopás 55, kiderített 32, vizsg. alatt áll 23, csalás 6, vizsg. alatt áll 6, orgazdaság 3, kiderített 3, testi sértés 24, kiderített 17, vizsg. alatt áll 7, erőszakos nemi közömbösítés 1, vizsg. alatt áll 1, hamis tanulás 1, kiderített 1, hamis pénzforgalomba hozatala 4, vizsg. alatt áll 4, tüzeset 13, kiderített 8, vizsg. alatt áll 5, vadászati kibágás 8, kiderített 3, vizsg. alatt áll 5, erdei kibágás 6, kiderített 6, közrendészeti kibágás 18, kiderített 18, tulajdon elleni kibágás 7, kiderített 7, jövedéki kibágás 9, kiderített 5, vizsg. alatt áll 4, úrendészeti kibágás 6, kiderített 2, vizsg. alatt áll 4, közegészség elleni kibágás 1, kiderített 1, állategészségügyi 1, kiderített 1, korcsmai záróra be nem tartása 4, kiderített 4, szabályrendelet mellőzése miatt 10, vizsg. alatt áll 10.

Itt el nem hallgathatom, hogy a vármegyei községek legnagyobb része a törvényhatósági bizottság múlt évi határozatában foglalt azon meghagyásnak, mely szerint utasítva lettek, hogy a községi rendőrségre utalt mczrendőri teendők pontos ellátatása szempontjából a községi rendőrség létszámát a szükselethez képest emeljék, — eleget tenni vonakodnak, mert is a jelen közgyűlés során külön előterjesztést tettem, melyben köteleztem kériam a községeket, hogy a községi rendőrség létszámának megfelelő szaporításáról még ez év nyár folyamán pótköltségvetés útján is gondoskodjanak, mert a meennyiben azt nem tennék, a létszámemelés hivatalból fogna eszközöltetni és az erre szükseges fedezet ugyancsak hivatalból fogna a jövő évi költségvetésükbe beallittatni.

A közegészségi állapot a folyó év I. negyedében általában véve eléggé kedvező volt.

Hevegyfertőző kórok észleltettek: a roncsolt toroklob és torokgyik: O-Becse, Petrovozellő, Temerin, O-Kanizsa, Ada, Martonos, Apatin, Doroszló, Prigl-Szt-Iván, Szonta, Csúrogh, Csantaver, O-Szivac, Almás, Mélykut, O-Verbász, Veprovác, Keresztur, Uj-Verbász, O-Sztapár, Szt-Tamás, Kis-Kér, Obrovac, O-Morovica, Madaras községben és Zenta városban. Megbetegült összesen 353, meggyógyult 216, meghalt 151, gyógykezelés alatt van 16;

a vörheny: Mélykut, Hódáság és O-Becse községben. Megbetegült összesen 193, meggyógyult 128, meghalt 62, gyógykezelés alatt van 3;

a kanyaró: O-Becse, Kucura, Kis Kér, O Kanizsa községben és Zenta városban. Megbetegült összesen 178, meggyógyult 167, meghalt 5, gyógykezelés alatt van 6;

a usai hagymaz: Kucura, Kula, O-Becse, Petrovozellő, Turia, Temerin, Petrovac, O-Sóóve, Kurbaja, Mélykut, Almás, Kishegy, Veprovác községben és Zenta város területén. Megbetegült összesen 94, ebből meggyógyult 62, meghalt 21, gyógykezelés alatt van 11;

a járványos agygerinccel szörványos esetei Petrovozellőn mutatkoztak. Megbetegült 4, meggyógyult 2, meghalt 2.

Trachomában: a vármegye egész területén és alig 25 község kivételével megbetegült összesen 1918, meggyógyult 617, a többi 1301 gyógykezelés alatt van, kis közlül tökéletes trachomában szenvedő 589, kisközl trachomás 712. Az ó-becsei és zsalyai járás területére a trachoma-kórházak immár berendezték és azok megnyitva kúszkőben van.

A fent elősorolt járványok közlül csakis Hódáság községben, hol a vörheny nagyobb mérvben lépett fel, voltam kénytelen az iskolák bezárását elrendelni.

A folyó év I. negyedében anyaggyógyászter a nagyméltóságú belügyminiszter ur által egy engedélyezett és pedig Szt-Tamás községben, melynek üzleti joga Latinovits Gézának adományoztatott; kézi gyógyászterát általam dr. Spitzer István kernyaja-gyulafalvai kórorvos részére adatott ki.

A vármegye területén gyógyászterát átruházás az I. évnegyedben egy fordult elő, az ó-becsei 2-ik a Szent-Háromsághoz címzett gyógyászterát személyes üzleti joga Pinter Vidorrról báró Jovits Sándorra ruházattott át.

A mily kedvező volt a közegészség a jelen év első negyedében, ép oly kedvezőtlennek bizonyult az állategészségügy állapota.

Különösen a sertésvész volt az, mely gazdáink túrelmét erős próbára tette s járványos jellege miatt életbe léptetett forgalmi korlátozás folytán a gazdáknak

ény alapján:  
takarékpénztár  
frt, összesen  
tartott közgyű-  
lék 20 228 frt  
15-éig 3480 frt  
apján átadóban  
járult a folyó  
szaporodás 82  
67 $\frac{1}{2}$  kr, erre  
15-ig 177,431  
frt 66 kr, be-  
az uti alap-  
200 frt. Pénz-  
a közmunka  
voni állaga te-  
4 frt 84 kr.  
a folyó 1896.  
örnek, kivéve  
su városát, az  
atni, az előbbi  
bol a múlt év  
les alkalommal  
6 hó 15-ig be-  
61 elmozdított  
zvetételezésel  
kiadott 63  
tehat kitesz  
közül egyedül  
dig azon ok-  
óság által egy  
ben elég ked-  
vatosok eléggé  
2, kiderítte-  
désos ember-  
lás 3, kiderít-  
derített 32,  
áll 6, orgaz-  
derített 17,  
ülés 1, vizsg.  
1, hamis pénz  
tízest 13,  
ti kihágás 8,  
fágas 6, ki-  
derített 18,  
jövődéki ki-  
ntrendészeti  
közegészség  
észségügyi 1,  
tatása 4, ki-  
10, vizsg.  
vámegyebeli  
sági bizottság  
meghagyásnak,  
széki rendőrs-  
és ellátása  
amat a szűk-  
ni vonakod-  
on előterjesz-  
közsegeket,  
gfelelő szapo-  
égyvetés után  
nem tennék,  
letni és az  
ból fogna a  
negyedében  
ese, Petrovo-  
nos, Apatin,  
Csantavér,  
Keresztur,  
er, Obrovac,  
a városban.  
16, megbalt  
ese községi  
lt 128, meg-  
r, O Kanizsa  
összesen 178,  
alatt van 6;  
ese, Petrovo-  
e, Kumbaja,  
szégekben és  
n 94, ebből  
alatt van 11;  
etei Petrovo-  
gyógyult 2,  
leten és alig  
1918, meg-  
alatt van, kik  
89, kisköku  
as területére  
s azok meg-  
kis Hódságh  
en lépett fel,  
endelni.  
gyszertár a  
engedélyez-  
lynek üzleti  
kezi gyógy-  
agyalafalvai  
ubázás az I.  
-ik a Szent-  
s üzleti joga  
tatott át.  
elen év első  
lt az állat-  
ly gazdáink  
ellege miatt  
a gazdáknak

mérhetlen károsodását okozta. Ezen vész átöröklőve a múlt esztendőről, még a folyó évben is Csantavér, Uj-Verbász, Bács-Topolya, Petrovoszelló, Bogojeva, Ó-Becse, Bács-Martonos, Borsód, Bács-Feketehegy, Káty, Temerin, Kupuszina, Vilova, Ó-Kanizsa és Zenta utánalagott s ezen korban megbetegedett 3081 drb, felgyógyult 603, elhullott 2061, gyógykezelés alatt maradt 417 drb. A fenti községek közül zár alatt vannak még Apatin, Bács-Topolya, Bogojeva, Káty, Kupuszina, Martonos, Ó-Becse, Ó-Kanizsa, Temerin, Vilova és Zenta városa.

Sertésorbánban megbetegedett 1 drb, mely el is hullott.  
Száj- és körömfájásban megtegedett 276 drb szarvasmarha, melyből felgyógyult 68 drb, 208 pedig jelenleg is gyógykezeltek. Ezen betegség Melykuthoz tartozó Timóváros pusztán és Uj-Futakon uralgott, előbbi helyen azonban teljesen megszűnt.  
Veszetségre esett 4 kutya, 1 macska, 1 ló, melyek kiirtattak.  
Takonykórban beteg lett 1 drb ló, mely kiirtattak. Lepfeneben elhullott 2 ló.  
Rühkórban megbetegedett 10 ló, melyek gyógykezeltek.

Itt felemlítendőnek tartom, hogy egy konkrét eset alkalmából arra tettem figyelmessé, hogy jóllehet a sertéseknek Boszniaiból vármegyénkbe való behozatala a sertésvész miatt tilos, a nevezett helyről sertéseknek behozatala vármegyénkbe a vasut felhasználásával mindazonáltal eszközöltek. Erről megbizonyosodandó folyó hó 20-án felhívtam a járási főszolgabírákat, tegyenek hozzá 8 nap alatt jelentést, történtek-e járásukba ily szállítások s ha igen, mi alapon és uton? továbbá, hogy az ily jogtalan szállítók ellen a törvényes eljárás azonnal indítsák meg s tegyenek hozzá jelentést, mely jelentésekhez képest a szükséges intézkedéseket nem fogok késni megtenni.

Itt felemlítendőnek tartom, hogy a megyei bizottsági tagok tekintetében pótválasztások annak idején élénk érdeklődés mellett, de minden nagyobb izgalom nélkül befejezték s azok igazolása eszközölve lett.

A sorozás, mely a folyó évi március hó 2-ika óta van folyamatban, a vármegye területén 7 járásban nyert befejezést, az adatok azonban csak 5 járásból, jelesen az apatini, zombori, hódásági, újvidéki és zentai járásközből ismertek eddigéig; az egyes sorozó járásokban elért eredmény a következő:  
1. az apatini sorozó járásban a 957 felhívott hadköteles közül a sorhadba besorozottak 341 egyén, a póttartalékba 54 egyén, a honvédségbe 2, távol volt 90.  
2. A zombori sorozó járásban a 952 felhívott hadköteles közül a hadsereghez besorozottak 417, a póttartalékba 53 egyén, a honvédséghez 0, távol maradt 98;  
3. Az almási sorozó járásban a felhívott 1039 hadköteles közül besorozottak a hadsereghez 416, a póttartalékba 54, a honvédséghez 3 egyén;  
4. Az újvidéki sorozó járásban a felhívott 1138 hadköteles közül besorozottak a hadsereghez 323, a póttartalékba 57, a honvédséghez senki, távol volt 113.  
5. A zentai sorozó járásban a felhívott 757 hadköteles közül besorozottak a hadsereghez 26, a honvédséghez 4 egyén; az eddig ismert eredmények szerint tehát besorozottak a hadsereghez 1759, a póttartalékba 244, a honvédségbe 9 egyén.

Nehogy a minden évben meggyőzően fejeződik esetleges árvíz készüléteit találjon, idejekorán intézkedtem, hogy úgy az egyes ármentesítő társulatok által valamint a községek által kezelt védvonalok megvizsgálásának s védképes állapotba helyezésének, a kir. folyamamműnöki hivatalokkal egyetértőleg megállapított védelmi anyagszükségletek beszerzésének és a védvonalokon elhelyezésének, a közérő esetleges felhasználásakor az azzal rendelkezéssel megbízottak kijelöltettek s a hatósági biztosok kinevezettek, úgy azok működési területe megállapított — ezeken felül minden rendelkezést megtettem, hogy a sikeres védekezés foganatosítható, az élet és vagyon biztonság biztosítható legyen.

A napokban érkezett vizsgálati kimutatás szerint azt az öröndetes körülményt vagyok szerencsés bejelenthetni, hogy úgy a Duna mint a Tisza vize eddigéig aggodalomra nem ad okot, s hogy a sokszor fenyegető jégzajlás veszély nélkül lefolyt.  
Azon nem remélt esetben, ha betán később beállandó víz szaporulat folytán a védvonalakat veszély fenyegetne, nem fogom elmulasztani, a saját hatáskörömben elrendelt legkiterjedtebb védelmi intézkedések mikénti foganatosításáról személyesen is meggyőződést szerezni s azok legpontosabb foganatosításáról gondoskodni.

Az uttyégeket illetőleg van szerencsém a tekintetes törvényhatósági bizottság tudomására hozni, miszerint az 1896. évi költségvetés terhére eddigéig a következő munkálatok biztosítottak.

1. Az újvidék-titeli törvényhatósági uton klinker átrakáshoz szükséges 160.000 drb. klinker téglá szállítása a 1000 15 frt 50 kr, összesen 2480 frttal. Vállalkozó Neujaehr Vilmos.
  2. A zombor-óbecsei törvényhatósági uton, Ó- és Uj-Szivaac községekben átvonuló 2000 fm. hosszú utszakasz hasított kövezetének átrakása 8932 frt 32 krért (árengedés 14.7%). Vállalkozó Blau Rezső mohácsi lakos.
  3. A bács-topolya—ó-morovicai és hegyes—ó-becsei törvényhatósági utszakaszon egy-egy darab átereszt építése, összesen: 980 frtért. (Árengedés: 2.5%). Vállalkozó: Ifj. Kniezel Jakab.
  4. A zombor—apatini törvényhatósági uton, apatini helységein átvonuló hasított kövezet egy részének kijavítása — miután árlejtés alkalmával kedvező eredmény el nem érte — házilag fog eszközöltetni.
  5. A zombor—apatini uton szükséges 671 drb kerékvető szállítása és elhelyezése a) 85 kr, összesen: 570 frt 35 krért. Vállalkozó: Roheim Károly és fiai.
  6. A zombor—ó-becsei törvényhatósági uton Ó-Szivaac község végétől a csatornai rakpartig terjedő feljáró utrésznek rég óhajtott kavics uttá kiépítése 1413 frt 14 krért (árengedés: semmi). Vállalkozó: Blau Rezső mohácsi lakos.
  7. A vilovai uttöltés helyreállítása 4336 frt 04 krért. (Árengedés: 24.5%) Vállalkozó: Krumesz Fülöp.
- Megjegyzendő, miszerint a felsorolt munkálatok biztosításánál az árlejtésen elég kedvező eredmény érte el.
- A bajmok—pacsér—ó-morovicai törvényhatósági utrész folyamatban lévő kiépítésére vonatkozólag meg-

említendő, miszerint az utszakasz ez idő szerint 3000 fm. hosszban a hengerezést kivéve — elkészült, a többi 10.000 fm. hosszban részben a földmunkálatok, részben a kavics törek folynak.

Imitt felemlitem, hogy az ezredéves országos ünnepségekbeni részvétel tárgyában még a folyó közgyűlésen külön-külön jelentéseket teszek.

Mielőtt jelentésemet befejezném, hivatali elengedhetetlen kötelességemnek tartom a tekintetes törvényhatósági bizottságot a következőkről értesíteni:

Néhai Vojnits Livius Szabadkán 1872. évi június hó 2-án végrendelet hátrahagyása mellett elhalálozván, végrendeletében annak végrehajtójául dr. Guln György szabadkai ügyvédet, kiskoru gyermekei gyámjává pedig Sterbeczki István temesvári lakost rendelte ki és egyzersmind akként intézkedett, hogy az arany- és ezüst-neműek, valamint néhány butor darab kivételével az összes hagyatéka készpénzzé tétessék és a pénz a temesvári takarékpénztárba 6% kamat mellett elhelyeztessék.

Dr. Guln György végrendeleti végrehajtó a hagyatéki vagyont, különösen az ingatlanokat Bács Bodrogh vármegye árvászekének jóváhagyása mellett elhelyezés végett Sterbeczki István gyámnak küldötte meg, a ki beismerte, hogy abból 18.583 frt 25 krt elkasszított.

Vojnits László és Vojnits Guidó, mint néhai Vojnits Livius örökösei a zombori kir. törvényszék előtt 1886. évi május hó 2-án 3452. ex. 1886. polg. sz. a keresetet indítottak Zákó Péter árvászeki volt elnök és akkoron volt árvászeki ülnökök, másod sorban pedig a törvényhatóság ellen, arra támaszkodva, hogy a történet sikkasztás az árvászek felügyeleti kötelességének elmulasztása folytán történt s az okozott károkat a mulasztást elkövető tisztviselők, ezek vagyontalansága esetén pedig a törvényhatóság tartozik megtéríteni.

Ezen perben a zombori kir. törvényszék felpereseket 14575/1894. sz. alatt hozott ítéletével elutasította, mivel az árvászek terhére eső mulasztás fenforgását fenforogni nem látta, minthogy az azon időben fennállott 3091/1892. számú bel- és igazságügyminiszteri rendelet értelmében a hagyatéki bizottságra való felügyelet a tárgyaló bíróságok hatáskörébe tartozott s így az árvászek a hagyatéki bizottságra ingerenciát nem gyakorolhatott.

Felperesek felebbezése folytán a szegedi kir. ítélő-lábla 6038/1895. számú ítéletével azonban a 18583 frt 82 kr kárösszeg és járulékaikat megtérítésére, tekintve, hogy Zákó Péter volt árvászeki elnök, Karvázy Zsigmond volt árvászeki ülnök vagyontalanul haltak el, a vármegyei törvényhatóságot kötelezte. Ezen másodfokú ítélet ellen a felebbezési határidő folyó hó 18-án járt le.

Minthogy magam részéről ezen másodfokú ítéletet a vármegyére nézve felette sérelmesnek tartottam, tekintve a per jelentékeny substratuma is, állásomból kifolyó kötelességemnek tartottam a tisztí ügyészt oda utasítani, hogy a szóban forgó ügyben jogorvoslatlalt éljen, ki is ennek folytán a sérelmes ítélet ellen nyílt határidőben felebbezéssel élt is.

Ez alkalommal felemlítendőnek tartom azt is, hogy e per bélyeg költségeire a tisztí ügyész kérelmére folyó évi március hó 16-án 11065. szám alatt 24 frt 25 krt a házépénztárból kiutalványoztam.

Ezzel jelentésemet befejezve, kérem azt jóváhagyólag tudomásul venni.

### Bács vármegye Fejérvár és Gromonnak.

Laptársunk a „Zombor és Vidéke“ legutóbbi számában ily cím alatt vezércikket és orakulumszerűleg kijelenti, hogy az a bizalomnyilvánítás, melyet a vármegye egyeteme legutóbb tartott közgyűlésén Fejérvár miniszternek és Gromon államtitkárnak egyhangú helyesléssel adott, szemben a Kasits-féle pamphletben foglalt támadásokkal, erkölcsi értékkel abszolúte nem bír.

A sajtó ugyan jogosult bármely nyilvános határozatot bírálat tárgyává tenni, azt helyeselni, vagy nem helyeselni, de ahhoz a világ bármely sajtóorgánuma nagyon kis pont, hogy egy független elemekből álló s nagy vármegye közönségét képviselő testület egyhangú határozatának erkölcsi értékét becsmérelni merje.

A mi azt illeti, hogy a bizalmat Fejérvár és Gromonnak a főispán suttymban szavaztatta meg, erre a tendenciózus kifejezésre csak azt jegyezzük meg, hogy a megyei életben évtizedek óta divó és elfogadott szokás, hogy a mostanihoz hasonló esetekben nem indítvány formájában tétetik a bizalomnyilvánítási proppozíció, hanem főispáni előterjesztés alakjában, a minek határozottabb és ünnepélyesebb színe van. Így történt ez a jelen esetben is. Annál is inkább indokoltabb volt a főispáni enunciació, mert olyan kiváló személyiségeket támadott meg Kasits piszkos módon, a kik közül különösen az egyiknek Gromon Dezsőnek neve Bács megye örömeivel és bujjával, dicsőségével és bajával elválhatatlanul össze van forrva.

Hogy meddig lesz Bánffy Dezső miniszterelnök, Fejérvári miniszter és Gromon államtitkár, a felett eltérők lehetnek a vélemények, de az bizonyos, hogy ez a kérdés semmiféle összefüggésben nincs a Fejérvár és Gromonnal szemben elfoglalt bizalmi állásponttal.

### Közgyűlés a városnál.

Tegnap, e hó 26-án rendes közgyűlése volt Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottságának, mely alkalommal a bizottság tagjai szép számmal gyűltek egybe. A polgármesteri jelentés igen érdekes adatokat tartalmaz. Jövő számunkban szöszertint közöljük. A jelentés fölolvassása után *Bikár M. Pál* bizottsági tag panaszt emel a rendőrség ellen, mert nem tel-

jesíti kötelességét, a multkor agyonlötöttek egy köz-katonát, — verekedés sűrűn fordul elő és őszszei a nebulók lesznek a gyümölcsöt. Mindezt a rendőrség megakadályozhatja.

*Szondy Mátyas* biz. tag a jelentésből nem lát intézkedést az iránt, hogy a város maga miképen őrli meg a milleniumot. Azt várta, hogy a polgármester, vagy pedig a tanács indítványt terjeszt a közgyűlés elé az ünnepek módozataira nézve.

Indítványozza, hogy a millenium emlékére valamely birneves festőművész által a város a közgyűlési terem számára öfelségeik arcképeit festesse le.

A *polgármester* válaszképen fölvilágosítja Bikár bizottsági tagot, verekedések, sőt gyilkosságok is, még a legerősebben szervezett rendőrség mellett is előfordulnak, hogy pedig a vásott gyermekek a kandikáló almat el ne lopják, ha hozzáférhetnek, azt éppenséggel nem lehet megakadályozni. Egyébként a rendőrség újjászervezéséről éppen a mai közgyűlésen lesz szó.

*Szondy* biz. tagnak megjegyzi, hogy egy bizottság van kiküldve, mely a városnak a milleniumi ünnepeben való részvételére nézve javaslatot tesz.

A polgármesteri jelentést a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

Az ötödik tanácsnoki állás szervezését jóváhagyó belügyminiszteri intézvény tudomásul vétetett.

A loavató bizottság elnökévé megválasztottat ismét Konyovits Jusztin, egyben kinevezte a főispán becsüské Tarczay Mór, Vuits A. Miklós és Fernbach Peter biz. tagokat, állatorvossá Matzitz Lajos városi állatorvos.

Kimondta a közgyűlés, hogy a májusban tartandó rendes közgyűlést áprilisban tartja meg.

Győr vármegye pártolást kér azon fölterjesztéséhez, melyben az 1889. XXX. t.c. 10. §-át módosítani kívánja és pedig olyképen, hogy azon hitelintézetek záloglevelei is bélyegmentességet élvezzenek, a melyeknek tartalékalapja 200,000 frt; a közgyűlés az átiratot tudomásul vette.

A vám- és kereskedelmi szerződés megújítása ügyében a kormányhoz — Győr sz. kir. város átirata folytán — közgazdasági érdekeink megóvása iránt felirat intéztetik.

Elhatározta a közgyűlés, hogy újabb föliratot intéz a város a honvédelmi miniszterhez a katonai lak-bér tekintetében újabb osztályozás iránt.

Kimondta a közgyűlés, hogy a mezőrendőri teendőket a városi rendőrökkel látatja el és e végből a rendőrök számát emeli.

Az állattenyésztésről és a birtokhatár jelzéséről szóló szabályrendelet megalkottatott.

A milleniumi bandériumba a város 3—5 tagot küld. Megszavaztatott 2000 frt költség.

A szerb szintársulatnak 6 hétre átengedtetett a színház.

A zombori takarékpénztár által jótékonycélra városi alapokhoz adott összesen 300 frtot megköszönte a közgyűlés.

Különléle városi számadások helyesnek találtattak s a számadóknak a felmentvény megadott.

A közlekedés ügyében (közszállítás, fuvar, munka stb.) tartott árlejtések eredménye szerint a kedvező ajánlatokat a közgyűlés elfogadta.

A városi földneknek árverés utján kiadott bérletét a közgyűlés legnagyobbbésztt jóváhagyta. 1—2 helyt újabb árverést rendelt.

A törvényszéki elnök átirata folytán szóba került a járásbírószág kihelyezése. Az ügyet mult számunkban ismertettük.

*Dr. Molnár Gyula* kívánja, hogy a járásbírószág-nak a vármegyeházában a törvényszékekkel kapcsolatban adjanak helyet. Különben pedig a város által a kihelyezés esetére a kincstárnak ne 5000, hanem 10,000 frt szavaztassék meg.

*Széchenyi József* biz. tag (törvényszéki elnök) elő-adja, hogy ő is kívánatosnak tartja, hogy a járásbírószág a törvényszékekkel együtt legyen, de az lehetetlen. Alkalmasabb helyet a mostani kir. adóhivatali helyiségnél nem talált. Ő is kívánja, hogy a kincstárnak 10,000 frt szavaztassék meg.

*Dr. Vojnits főispán* is megmagyarázza, hogy a vármegyében való elhelyezés lehetetlen.

A közgyűlés megszavazta az állandó választmány javaslatát (az 5000 frtot).

Az adókievítő bizottságba beválasztattak rendes tagokul: Bittermann Nándor és Koszanits Szilárd, póttagokul: Ehrlich Nándor és Gergurov Jakab.

A főispán dr. Danninger Adam helybeli birneves orvost városi tb. főorvossá nevezi ki, egyben a közgyűlés nevezett orvost a halottkémi teendők ellátásával megbizzza.

### A kiállítási faluról.

Irta: *Dr. Kovács Gyula.*  
(Vége.)

Az ország németajku lakossága népéletének bemutatására Szeben megye szász, Metzenzél város német, Torontál megye sváb, Nyitra vármegye felvidéki német házakat építették. Ez a négy ház nyitja meg a nemzetiségi sort!

A szász ház oszloptornácos pitvarára a „Laube“-ra lépcső vezet. A szászok festői viseletében 5 alak van a házban, melynek butorzata egyöntetűen eredeti szász festéssel készült. A falakon ónkanták és tányérok, tarkavirágú tálak, — az asztal le van takarva, mint mikor valami készült; csillog, fénylik minden! A menyasszonyi diszbe öltözött leány nyugodtan teszi kezébe választottjának a magáét, az öregek áldása rajtuk.

Abból a vidékből, a hol a jól csengő áásokat, a tartós kávépörkölköt, a háromlábú vasbográcsokat kalapácsolják, került a faluba a három ablakos metzenzéli ház. A mintákat, a felvidék regalebélőinek tipikus alakjait ki ne ismerné? — Szorgalmas, kis igenyű nép ez, melyet sok nyomorral ismertett meg a kisvasipar pangása. El se hinnék, ha bevezetéssel el nem árulom, hogy német házba léptünk. A ház asszonya — tisztos matróna — arany pártá a fején, fényes a felső kabátja, selyem a kötője és brokát a szoknyája. Egész öröme két felnőt gyermekében van. A legényfiú Bocskay-huszáröltönyben van, természetes, daliás alak. Lefényképezette magát. Az anyja most bírálja nagy kedvteléssel a kezében lévő fénykép és az eredeti összevetésével a felvétel sikerét!

Csak a torontali jómódu svábtól telik ki olyan kényelmes ház, a minőt jécsei mutat. Ismerni kell az „Ausbeltener“ intézményt, hogy megértsük, miért lakik a két öreg külön a fiataloktól. A penziós öregek a kis ház. Okulálás néni keze fonogat az ócskabutoros szoba ablakánál; karosszékeben ül a pohos öreg ur; kutyája — együtt vették vele — a lábánál nyugszik. — Igazi csendélet! A nagy házban két fiatal ingerkedik. A sváb legények a bucsu alkalmára szavazattöbbséggel „Vortänzer“ szoktak választani. Ennek aztán jogában áll választottjának felpántlikázott rozsmaringallyat ajándékozni. A Hannes (Johannes) ép ezzel bántja most a Rézit, hogy a szomszédék Káthi (Katarina)-jának fogja átvenni a kinttintető csokrot, ha tüstént csattanósan meg nem erősíti a változhatlan ragaszkodást!

A 17. házszám kapujához értünk. Az egyetlen emeletes ház ez a faluban. A házközösségben élő handlovai németek, az ország legérdekesebb németajku népe lakják. Ellentét a jécsei svábnak gazdagság és jólét tekintetében. Takarni, kertészkedni jár az alföldre, csak a telet tölti otthon. Ilyenkor vannak aztán a családi tanácskozások, osztózkodások, lakodalmak. Egyéb-ként a család fő oszta ki a közösséghez tartozóknak a szerepet és a legöregebb parancsának mindannyian szívesen engedelmeskednek.

A 18-ik számú telek a krassó-szörényemgyei háznak jutott. A narancssárga és sötétkék festések a homlokzaton, a búskfából való építkezés, a magas, aláépített tornác, a kontyos tető, a nagy tágas pitvar, ebben a zsendicefőző üst, mind-mind érdekes részletek. Fialat házaspár lakja. Alig hogy összekeltek. — Csitt — éppen otthon is vannak! — a menyecske varrópamutot gombolyit a motoláról, azaz csak gombolyitana, ha az előtte egy apró padkán ülő sötét szemű uracsájának pillantásai meg nem zavarják. Boldogan élvezik csendes otthonukat, seukisem zavarja a naiv jelenet! Azaz hogy mégis — nem egyedül vannak! Észrevétlen tanuja van az egész ömlengésnek: a kemence tetején gubbaszkodó cica, a harmadik a társaságban. Dr. Lendl tanár műve.

A szemközti téren álló kupos tetejű keresztfát Csik vármegye állította, a mint a felirat mondja, „a kiállítás alkalmára, Krisztus urunk kinszenvedése emlékére“. A keresztből jobbra van a székely ház, azzal szemben a ruthén, az ékes szerb ház, aztán a bolgár, vend, tót és sokák.

A székely házat festői kerítésével, galambbúgos kapujával Péter János uram építtette. Ott számol papiranyagmása most is a hátsó szobában, mint a jó ácsmesterhez illik, hogy megmondhassa az előtte türelmetlenkedő újfalusi menyecskének, mielőtt kerülne ki egy takaros nyári konyhának a költsége. — A ház körül futó tornác, éppen az első szoba ablakánál, sudártermetű legény áll és ugyancsak csipkedi az ablakon kihajló leányzó arcát. — Ezen a jeleneten ütközött meg a falunak egyik látogatója, mondván, hogy teljesen elletettben áll a tornácjától fölött olvasható felírás értelmével. „Békesség a bémenőknek“ — mondja az irás — és a bent lévő leánynak nincsen békessége; — „egészség a kimenőknek“ — folytatja tovább az irás; — pedig debogy! beteg annak a bucsuzó, szerelmes legénynek a zive!

Amit népviseletben pompának, festőinek lehet nevezni, össze van az hordva a nemzetiségi utca házaiban. A szerb ház asszonyának drága, arannyal himzett főkötője, papucs, kötője, a bolgár férfi fehérposztó ruhája, a sokák menyecskének pávatollas, ezüstgyöngyös fejdíszei, a tót ház legényének virágos kalapja: külön-külön követelik ki a tetszést.

Kövessenek, kérem, egy pillanatra a szerb ház pitvarába és nézzék meg, miként kocingtat a falu rossza, a csunya férjek réme és minden csinos asszony kedvence, a daliás Péro, a ház asszonyával és annak sógor-nőjével. Nem is lakzi, a melyben nem ő vőfény; nem is kő (körtánc), a melyben nem ő dirigálja a jókedvet. Selyemmel gazdagon kivarrt mellényét, a fehérposztó nadrágjára kihimzett cifra virágokat — tudom — nem egy festő fogja lemásolni.

A botnak is két vége, a falunak is két szöge van. A község háztól jobbra a másik. Ez a szöge a magyar pásztorélet bemutatásának van szentelve. Itt van a breznóbányai juhászknnyhó, a felvidéki turókészítés, a híres brimzának műhelye. Benne a katlan, az üstök, az akasztó borgok, fejdíszek, szóval minden, minden, a mi ehhez a mesterséghez tartozik. Mellette a magyar vándor (nomád) pásztorélet utolsó maradványa, a cserény, a kecskeméti tanák pásztorknnyhó; vesszőfonásból van; Szegedi György, Keckeméti város tanácsosa Herman Ottó néprajzi tudósunk közreműködésével létesítette.

A cserénytel szomszédos a „vasaló“, a hortobágyi pásztorlás nádepitménye, melyet guzsvessző tart össze. Végül a kerek alakú „kontyos“, Turkeve számadó gulyása, Finta Miklós állította és rendezte be.

S most csak egyet tartozom meg kiemelni, azt, hogy ez a falu maradandó közintézmény alapvetője. A 120 drb bábu, mely különféle jelenetben bar hónapon keresztül mutatja a látogató közönséget, az a káprázató sok népviselet, melyet a bábuokra buztunk, a thekák, padok, karosszékek, kastenek és tányérosok, a kormos fazekak, a nyársak, szakajtók, tekenők, a melyeket a házakban látunk, kivétel nélkül a néprajzi múzeumba kerülnek, s ha a gondviselés is úgy akarja, századok múltán is hirdetni fogják, hogy volt egy országos kiállítás, mely a nemzet ezeréves fennállásának emlékére összegyűjtötte a népet jellegzetes tárgyait, — hirdetik majd akkor, a mikor a kultura nivelláló hatalma eltörölte már az emlékezetből is a festői népviseletet és e házberendezési tárgyak már csak a mult kedves emlékeit fogják képezni!

A mily vonzó lesz akkoron ez a muzeum, oly várszerű lesz — jól tudom — a kiállítás tartama alatt a benépesített falu. Igen, benépesített, mert a faluban havonként több ünnepély lesz. Felvonulnak cifra szer-zésű, felpántlikázott lovakon a szerb legények, a szemrevaló ormansági menyecskék, a pengősarkantus matyók, a tarka szoknyát viselő egri Marcsuk, a fehér-ruhás sváb lányok, hogy egy-egy lakodalmat, bucsut, szüreti, aratási ünnepélyt tartsanak a faluban. Aztán a bőkezű miniszter 50%-al mérsékelte a zónát, barakkot is épít, népkönyvtár állít a földmives népek, hogy a legtavolabb határszélről is, össze-vissza 5 frt költséggel jöhessen el két napra még a legszegényebb ember is. Ilyenkor aztán ugyebár ott leszünk mi is mind-

nyáján. Az a kézszerítés, melyet ilyenkor a nemzetiségekkel váltunk, az öröm, melybe belevegyülünk, a tánc, melyet a néppel eljárnak, mind egytől-egyig annak a magasztos érzésnek lesznek kifolyásai, mely a baza minden hű fiát kivétel nélkül elfogja, midőn itt a faluban, az igazi egyszerűség, a keresetlen jókedv tanyájában ünnepeljük nagy nemzetünk ezeréves fennállásának ünnepét.

## Ujdonságok.

**A nagyhét.** A zombori róm. kath. templomban a nagyheti szertartások a következő rendben fognak megtartani:

**Virágvasárnapon** 10 órakor a pálmáágak megáldása s körmenet, mire a Passióval a nagymise következik. Délután 1/2 órakor magyar szt. beszéd.

**Szerdán** délután 4 órakor gyász-zsolozsma Jeremiás siralmával, s a „Miserere.“

**Csütörtökön** reggel 9 órakor nagy mise közaldó-zással; — délután mint szerdán.

**Nagypénteken** reggel 8 órakor német prédikáció, mely után közvetlenül tartatik az előszentelt mise a Passióval és keresztimádással; mire a Szentség a Szent Sirhoz vitetik, — ezután bunyevác szt. beszéd. Délután 3 órakor magyar szt. beszéd, melynek végeztével processió vezetetik a Kalváriához, honnét a templomba visszatérve énekelletik a Jeremiás siralma és a „Miserere.“ — Esti 7 órakor a Szent sirnál ima és ének, mire a Szentség körmenetileg a sekrestyébe vitetik.

**Nagyszombat** reggel 6 órakor körmenetileg Szentségkítélet, 8 órakor tűzszentelés, a husvét gyertya megáldása dícsénnel, azután a próféciák, keresztút szentelés és minden szentek litániája, mire a feltámadási nagymise következik. Az ünnepélyes feltámadási körmenet esti 1/2 órakor tartatik meg.

**Husvétvasárnapján** reggel a 7 órai csendes mise után az étek megáldása; 8 órakor kis mise és német szent beszéd; 9 órakor csendes mise, utána bunyevác szent beszéd; 10 órakor ünnepélyes nagy mise, délután 3 órakor vespere.

**Husvéthét** a szokott órákban megtartott szent miséknek kívül 1/2 órakor magyar egyházi szónoklat; d. u. 3 órakor vespere.

**Kinevezés.** A magy. kir. igazságügyminiszter dr. Grätz Ferenc a szegedi kir. ítélőtáblához szolgálat-tételre berendelt zombori kir. törvényszéki aljegyzőt a szegedi törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

**Főispáni ebédek.** Bajnai dr. Vojnits István főispán a folyó hó 24-én tartott vármegyei és a folyó hó 26-án tartott városi közgyűlések napján ebédeket adott, a melyekre hivatalosak voltak és pedig folyó hó 24-én: Sándor Béla, Siskovits Tamás, Pukovits József, Zákó Milán, Bezeredy István, Vissy József, Karácson Gyula, Szemző János, Szemző Károly, Raitz Miklós, dr. Hirmann Ferenc, Kulcsitis Ágoston, Deak Zsigmond, Czifrusz Ferenc, id. Szemző István, Jozsippovits Dusan, Koch Beró, Eigl József, Mészner István, ifj. Vojnits István, dr. Mikosevits Kanut, Bascb Herman, Bichler Vilmos, dr. Alföldy Gedeon, Fernbach Antal, Trischler X. Ferenc, dr. Frank Mihály. Folyó hó 26-án: Schlagetter Gyula, Koczár Zsigmond, Kozma László, Széchenyi József, Dömötör Pál, Szondy Matyás, Dalmay Pál, Radány Péter, Delits Mihály, Fodor Pál, Somogyi Károly, Fejér Gyula, Jeszenszky Dezső, Szohl Sándor, Rödiger Lajos, Szüts Károly, Bárczy Ivan, dr. Molnár Károly, Zombor-esevits György, Auth György, Bikár Vazul, Szemző Dezső, Hameder Károly, Koszanits Szilárd, Vagemann Simon, Bruck Adolf, Andráská Alajos, Ehrlich Nándor, Kandler József.

**Esküvő.** Vujevich Lajos, zombori járási szolgabíró folyó évi április hó 18-án esküszik örök hűséget Ráiz Lajos, takarékpénztári főtisztviselő kedves leányának, Ilonka kisasszonynak. Násznapok lesznek: a menyasszony részéről Nyers Lajos, kuriai bíró, a vőlegény részéről pedig Oláh József, szabolcsmegyei nagybirtokos.

**Művészeti és bál Szabadkán.** Szabadkai levelezőnk írja: Lázás érdeklődéssel tekint nemcsak Szabadka város, hanem — ugyszólván — az egész vármegye közönsége a f. évi április hó 6-án az országos vörös- és fehérkereszt-egyletek Szabadka városi választmányainak alapja javára rendezendő művészeti és bál elé. A mint már a „Bácska“ mult számában közölve volt, a rendezőség élén özevgy Vojnits Szemző Jozefa, vármegyei főispánunk edes anyja áll, a ki körül Szabadka város legelőkelőbb hölgyei sorakoznak, kik nagy buzgósággal és ritka lelkesedéssel fáradoznak az estély sikerén. A már említett urbölgyeken kívül, különös buzgóságot fejt ki özevgy bajnai Vojnits Alajosné, a rendezőbizottság eme kiváló tagja. Az előkészületekből és ama nagymérvű érdeklődésből következtetve, mely ezen estély iránt az egész vármegyében mutatkozik, ez egyike lesz a legsikerültebb elite mulatságoknak, a mi különben már az által is biztosítva van, hogy a rendezőség élén özevgy Vojnits Szemző Jozefa, a szegények pártfogója, a jótékony-ság nemtője áll. Levelezőnk eme soraihoz még csak azt fűzzük hozzá, hogy Zomborból is többien fognak a mulatságon részt venni.

**Kirándulás.** A zombori kerékpár egyesület f. évi március hó 29-én (vasárnap) Apatinba kirándulást rendez. Indulás d. u. 2 órakor a klubhelyiségből. Táv. 15<sup>5</sup> kmtr.

**Arcképleplezés Szabadkán.** A szabadkai izraelita szentegylet vasárnap délelőtt saját dísztermében ünnepélyes közgyűlésen leplezte le elnökének, Freudenberg Márknak életnagyságu arcképét, melyet az egyesület annak öröme re festetett, hogy elnöke királyi tanácsos lett. Az ünnepélyen dr. Milkó Izidor elnök, kinek lendületes megnyitó beszéde után, Geiger A. Mór hitközségi elnök mondott tartalmas szónoklatot. Ezután az ünnepelt kir. tanácsos meghatott hangon mondott köszönetet a lelkes ovációért. A díszközgyűlésen, mely nagy érdeklődés mellett folyt le, jelen voltak: Schmausz Endre főispán, Mamusich polgármester, Györgyevich helyettes polgármester, Farkas Zsigmond a kaszinó elnöke, a különböző testületek és pénztáratételek képviselői s a nöegylet monstre-küldöttsége.

**Halpapríkás.** Az ó-becsei protestáns nők az ottani magyar nöegylet és izr. nöegylet közreműködésével a június 8-án megáldandó protestáns templom fel-telí termeiben halpapríkással egybekapcsolt mulatságot rendeznek.

**Finorszag és Zombor.** Bizouynyal meglepőnek tisztelt olvasóink, ha e két nevet együtt látják, mert bizony alig lehet elképzelni, hogy városunknak minő összeköttetése lehet Finorszaggal, illetve annak egyik városával: „Tavastehus-Hämeenlinna“-val. Pedig ebben a furesa nevű, messzeszó városban — ugy látszik — tudomással bírnak arról, hogy létezik valahol egy „Zombor“ nevű város. A szerdai posta egy érdekes levelező-lapot hozott szerkesztőségünknek. Finorszagból jött Szent-Péterváron keresztül, francia, finn és orosz felirattal. Franciául és németül van címezve a következőleg: Quelque personne hongroise — Zombor (Magyarország). (Magyarul: Egy magyar személynek Zombor). A zombori postahivatal szives volt bennünk keretni az „egy magyar személyt“ s nekünk kézbesítette az érdekes levelező-lapot. A levél írja Friidi Hedman a következőket írja (angolul, franciául és olaszul): Eljen Magyarország!! (Ez korrekt magyarsággal van kiírva.) Szeretnék egy magyar levelező-lapot binni s ezért kérem legyen szives egyet küldeni válaszkép testvéri üdvözlé-teimre, melyet imit küldök. Sajnálom, hogy még nem írhatok magyarul, de szándékom van a magyar nyelvet megtanulni. Az ön finn testvére. — Természetesen szerkesztőségünk azonnal felelt a derék finn testvérenek, a ki ugy látszik szenvedélyes levelező-lapgyűjtő s hogy hogy nem, Zombor városához fordult, hogy magyar levelező-lap birtokába juthasson.

**A mezőrendőség szervezése.** A városban a mezőrendőség szervezendő. A mostani állapot fenn nem tartható. A gazdasági és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a földmívelésügyi miniszter-hez fölterjesztés intéztessek az iránt, miszerint engedtessek meg, hogy külön intézménykép a mezőrendőség ne szerveztessek, hanem a mostani városi rendőség létszáma szaporitassék s ezen rendőség lássa el a mező-rendőri teendőket is.

**Gyászhir.** Szász János, vármegyei virilista, okl. mérnök folyó hó 23-án 62 éves korában elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Öv. Szász Jánosné szül. Stür Etelka, Tóth Kálmánné szül. Szász Vilma és férje Tóth Kálmán dr. s kis leányuk Sarolta, öz. Telegdi Róth Gusztávné szül. Szász Ilonka s kis leánya Ilonka a maguk, valamint az alább irt rokonság nevében melyen megsomorodott szívvel jelentik, hogy a felejtethetlen gyöngéd jó férj, szerető gondos apa és nagyapa, tisztelő vő, jó testvér, rokon és jó barát. Szász János okl. mérnök, birtokos, Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának virilis tagja, az also-baranya-bácsi ev. ref. egyházmegye világi tanács-bírája stb. folyó évi március hó 23-án este 8 órakor munkás életének 62-ik, boldog házasságának 37-ik évében hosszas szenvedés után Piroson elhunyt. A boldogultnak földi maradványai pirosi szállásánál f. hó 25-én szerdán délután 2 órakor gyászbeszéd után az újvidéki ev. ref. temetőbe szállították, a hol ugyanazon napon délután 1/2 órakor az ev. ref. egyház szertartása szerint a családi sírboltban örök nyugalomra fognak elhelyeztetni. Újvidék, 1896. évi március hó 23-án. Aldás és béke poraira! Szász István és neje szül. Poór Etelka! Szász József és neje szül. Dorsánszky Janka; a boldogultnak testvérei és sógorai. Stür Dániel mint ipa; Sárkány Sámuel és neje szül. Stür Karolina; öz. Mokry Endréné szül. Stür Hermína; Lankó Károly és neje szül. Stür Ilka; mint sógori és vőtarai.

**Az özevgy asszony pénze.** Martonos köz-ségben él egy özevgy asszony, akinek elrabolták a pén-zét. A rablók éjnek idején törtek be hozzá s nem kevesebb, mint — barmínckétezer forintot vettek el tőle, készpénzben. A „szegény“ özevgy asszony persze panasza ment a bírósághoz s a nyomozást megindították. A csendőség első sorban is egy Szlavnic Szeveo martonosi lakosra tette a kezét, de hát nem tudott rábizonyítani semmit. Talán később sem ment volna sokra, ha a szaloniki konzulátus utján meg nem tudja, hogy ott egy gyanus urat fogtak el, aki szörja a pénzt s aki Martonosra való. Ezt a gyanus urat azután haza-hozták s vallatásra fogták. Az eredménye az volt, hogy a 32 ezer forintból 14 ezret Csurogon megtaláltak. Hogy a többi hol van, azt még nem tudják.

**Felakasztotta magát.** Adán Szegedinác Milán, ki éjjelenként tyuklopással foglalkozott s egyik ily művelete alkalmával a rendőség tetten érte, felakasz-totta magát. A szerencsétlen ember a börtön helyett a halált választotta.

**„Ki ez“?** Megirtuk a minap, hogy a sztpári országutról egy kis süket-néma fiut szedtek fel, s miután illetőségét megállapítani nem tudták, a város tartotta egy ideig. „Ki ez“? — felirással közzé tette rendőrkapitánságunk a kis fiu arcképét a „Rendőri Közlöny“-ben. Az arckép közzétételének meg volt az eredménye. A napokban jelentkezett egy csongrádmegyei módosabb parasztagza, a fiu édesatyja s elvitte magával a fiát. Az apa előadása szerint a fiu már másfél év előtt tünt el hazulról s azóta hasztalanul keresik.

## Művészet és irodalom.

**Színészet a művészetek rendszerében.** Ily című esztetikai röpiratot küldtek be szerkesztőségünknek. Szerzője Rakodczay Pál, a nálunk is előnyösen ismert színigazgató. A mű ára 20 kr; kiadta Dobrovzsky és Franke budapesti cég.

**A Hét.** A mai pezsgő irodalmi életben A Hét Kiss József politikai és szépirodalmi lapja megtartotta a mindeneken felülemelkedő érdekességét. A politika, amit ez az eleven hetilap folytat, a magasabb szempontokat uralja. Krónikái minden héten az aktív politikuskok legérdekesebb olvasmánya. A hét esztendő alatt, hogy A Hét él és hódít, hatása az irodalomra, különösen irodalmi formák megteremtésében szembetűnő. Hangját utánozzák a többi írók, sőt rovatait is át-átveszi majd valamennyi újság. A konkurrenciában azonban, melyben A Hét ellen saját fegyverével küzdenek, győzelmesen megáll, mert azok a kiváló írók, kik e formákat megteremtették, egytől-egyig hívei maradtak. A legutóbbi szám javarésze is A Hét „alapító“ tagjai tollából került ki; élvezettel olvastuk a Tóth Béla krónikáját a magyar viseletről, Ignotus-ét az olasz gyarmatpolitikáról. Érdekes novellát tartalmaz Kóbor Tamás tollából, a többi szellemes cikket, apróságot Heltai Jenő, Kozma Andor és mások írták, kiknek inkognitóját nem sikerült leplezünk. A művelt olvasó közönségnek melegen ajánljuk e nagy jelentőségű hetilapot. Ára egész évre 10 frt.

nyal megle-  
együtt látják,  
városunknak  
illetve annak  
-val. Pedig  
-gy látszik  
-valahol egy  
egy érdekes  
Finnországból  
finn és orosz  
a következő  
bor (Magyar-  
ek Zombor).  
k keresni az  
te az érdekes  
a következő  
-ljen Magyar-  
-va.) Szeret-  
-szert kérem  
-ri fűzőle-  
-gy még nem  
-gyar nyelvet  
-tesen szer-  
-enek, a ki  
-s hogy  
-gy magyar

A városban  
állapot fenn  
tság java-  
-i miniszter-  
-rint enged-  
-zőrendőrség  
rendőrség  
el a mező-

rilista, okl.  
elbuut. A  
zv. Szász  
ül. Szász  
k Sarolta,  
nka s kis  
t rokonság  
ntik, hogy  
os apa és  
jó barát.  
drogh vár-  
tagja, az  
gi tanács-  
8 óraker  
37-ik évé-  
A boldo-  
hó 25-én  
z újvidéki  
on napon  
rtása sze-  
ognak el-  
án. Áldás  
ül. Poór  
y Janka;  
niel mint  
ina; özv.  
Károly és  
i.

gedinác  
s egyik  
elakasz-  
helyett a

sztapári  
s miu-  
aros tar-  
rendőr-  
özlöny  
-dménye.  
-dosabb  
l a fiát.  
-ött tünt

ében.  
esztőse-  
nyösen  
rovszky

A Hét  
tartotta  
olitika,  
zempom-  
tikusok  
t, hogy  
önösen  
hangját  
zi majd  
helyben  
elmesen  
at meg-  
gütöbői  
került  
magyar  
érdekes  
ellemes  
mások  
ünk. A  
e nagy

Felelős szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ,**  
köz- és váltó-ügyvéd.  
Laptulajdonos és kiadó  
**BITTERMANN NÁNDOR.**

**HIRDETÉSEK.**

759. sz. 1896.

**Pályázati hirdetmény.**

Zsalya község alulírott előjárása részéről egy lemondás folytán megtüresedett évi 240 frt javadalmazzal ellátott gyalogrendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik.

A pályázók tartoznak igazolni, hogy feddhetlen előéletűek, kiszolgált katonák, teljesen egészségesek, írni, olvasni tudnak és a szerbnyelvet bírják.

A pályázati kérvények **folyo évi március hó 31-ig** bezárólag Zsalya község eljáráására címezve benyújtandók.

Zsalyán, 1896. évi március hó 10 én.

3-3 **Az eluljáróság.**

**Bérbeadási hirdetmény.**

Ó-Becse mezővárosában egyik legelőnebb helyen **egy teljesen felszerelt mészárszék** igen kedvező feltételek mellett azonnal **bérbeadandó.**

Bővebb értesítést ad postafordultával az ó-becsei társas mészárszék elnöke:

Ó-Becsen, 1896. évi március hó 19-én,

**Tatits György,**  
földbirtokos.

3-2

65. szám.  
1896.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltótörvényszék 81071. számú végzése által dr. Legrand Ferenc hódásági ügyvéd által képviselt Kann és Heller budapesti cég javára Müller Mihály hódásági lakos ellen 496 frt 66 kr tőke, ennek 1895. évi október hó 1 ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 49 frt 45 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 763 frtra becsült különféle vasárúkból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 571/1896. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Hódásághon alperes üzletében leendő eszközésére 1896 évi április hó 2-ik napjának délutáni 3 óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Hódásághon, 1896. évi március hó 17-én.

**Váczy János,**  
kir. bir. végrehajtó.

**Kihez menjünk?**

**ROSENFELD IGNÁC**  
ódon áruk raktára  
**ZOMBORBAN, Zrinyi-utca.**

Ajánlja magát a n. é. közönségnek mindenemű **ódon férfi-, fiu- és gyermekruhák, fehérnemű, régiségek** és mind e szakba vagó tárgyak megvételére a **legmagasabb árak** mellett.

Együttal bátorodom a n. é. közönség becses figyelmét felbívni nagy raktáramra **UJ férfi-, fiu- és gyermekruhákban**, a tavaszi és nyári idényre, a legfinomabbtól a legolcsóbbig; különösen nagy választék **gyermekruhákban** (costümök) a lelegegansabb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett. Ódon ruhák ujakra becséréltetnek, vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek, irásbeli vagy személyes megí-  
vásra üzletileg személyesen bárhol mindenkinél rendelkezésére állók.

Teljes tisztelettel  
**Rosenfeld Ignác.**

6-3

**BITTERMANN NÁNDOR és FIA**  
KÖNYV- ÉS KÖNYOMDAI INTÉZETE  
**ZOMBORBAN**  
A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN.

Közsegi nyomtatványokból nagy raktár.

**Papir- és írószerek a bevásárlási áron.**

Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak.

Községeknek három havi hitel.

A „BÁCSKA” kiadóhivatala.

Telefon szám: 18.

15. szám.  
biz. 1896.

**Hirdetmény.**

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1896. évi március hó 21-én 3435. sz. alatt kel végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Nemes-Militics községre vonatkozólag az 1886. XXIX, 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás a nevezett községben **1896. évi május hó 2-án** fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítatnak:

1. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitézött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitézött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszköztől-  
jék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886. XXIX. t. c. 15-18. §-ai és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Zomborban, 1896. évi március hó 23-án.

**Radány Péter,**  
kir. törvényszéki bíró.

3-1  
17296. sz.  
tkvi 1895.

**Hirdetmény.**

Mély tisztelettel értesitem a helybeli és vidéki hölgyközönséget, hogy **tavaszi és nyári kalapjaimat**, nők és gyermekek részére, a legnagyobb választékban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, utolsó divat szerint megkaptam 1 frt 20 krtól kezdve 15 frtig. Továbbá **fátyolok, csipkék, virág, toll** stb. Mindennemű **kalapok feldíszítését**, ugyszintén **gyászkalapok elkészítését** olesón vállalom.

Üzletem a korzón, **Sztojánovits fényképész** mellett van.

Szíves jó indulatukba ajánlva magamat és pártfogásukat kérve, maradtam

kiváló tisztelettel  
**Uhlyárik Ilka.**

2-2  
119. szám.  
1896.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az apatini tek. kir. járásbírósg 1895. évi 4400 számú végzése következtében dr. Czvetkovits Péter javára Bischof Henrik elleni birtokbábelzés s járulékaik iránti 1891. évtől évenként o. é. 52 frt elvont haszon 1895. évi október hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 545 frtra becsült 2 ökor, 1 tehén, 2 kecsi és 3 lóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járásbírósg 1179/1896. számú végzése folytán 1891. évtől évenként 52 frt elvont haszon és eddig összesen 109 frt 93 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Ó Szatpár határában lévő alperes szállásán leendő eszközésére 1896-ik évi április hó 9-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Apatiban, 1896. évi március hó 18 án

**Oláh János,**  
kir. bírósági végrehajtó.

**Előfizetési felhívás**

**A HÉT**

POLITIKAI ÉS IRODALMI SZEMLE HETEDIK ÉVFOLYAMÁRA.  
SZERKESZTI ÉS KIADJA  
**KISS JÓZSEF.**  
Megjelenik minden vasárnap.

Belső dolgozótársak: **Ambrus Zoltán, Heltai Jenő, Ignóus, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Tóth Béla.**

A HÉT a legliberálisabb szellemben szerkesztett magyar hetilap. Közül **novellák, költemények, dramatiszt apróságokat, politikai és társadalmi esszéket; figyelemmel kíséri a hét összes mozgalmait és kiválsztja s feldolgozza a legfontosabbakat és legerdekesebbet. Kultivál minden genret, hozzászól minden aktuális kérdéshez talpraesetten és szellemesen: új eszmékör, új irányok és új írók adják meg A HÉT-nek a maga különleges színét és zamátját. Új eszások jelölik útját az irodalomban és kritikájának súlyt ad az önálló gondolkodás.**

Tizenkét, választékos tartalommal gazdag kötetje A HÉT-nek fekszik az olvasóközönség előtt, masszára nézve egész kis könyvtár. A hol felültik, mindenütt érdekes. **Kronikáinkat, Innen-Onnan** rovattunk minden újságolvasó ember ismeri és méltatja.

A HÉT hetenkint egyszer, **vasárnap** jelenik meg.

**Előfizetési ára:**  
egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.  
Mindén vidéki kaszinónak, hova lapunk még eddig nem jár, a kaszinói elnök felhívására, minden kötelezett-ség nélkül egy negyedévig ingyen küldjük a lapot.

Mutatványozások ingyen.  
Budapest, 1896. március hó.

A „HÉT” szerkesztősége és kiadóhivatala:  
Budapest, VII., Erzsébet-körút 6.

**Árverési hirdetmény.**

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a sztanisicisi takarékpénztár végrehajtónak Beck Miklósné szül. Pótz Magdolna végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és járásbírósg területén lévő, Sztanisicson fekvő, a sztanisicisi 2435 számú betétben Beck Miklósné szül. Pótz Magdolna tulajdonául bejegyzett 2266. hr. számú 476 □ öles szőlőre 168 frtban; továbbá a sztanisicisi 2437. számú betétben Beck Miklós és Menich István tulajdonául bejegyzett A. I. 1-10. sorszám alatt foglalt ingatlanokból Beck Miklósné szül. Pótz Magdolna jogutódát Menich Istvánt háromnegyed részben megillető jutalékra az árverést 1760 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi április hó 22-ik napján délelőtti 10 óraker Sztanisics községhez-  
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvényeikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1895. évi december hó 31-én.  
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

**Radány Péter,**  
kir. trvszéki bíró.

